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MAI SZAMUNKBÓL:
Visszapillantás 1951-re (3. oldal).— 
A dohánygyári pártszervezet fel­
készült a harmadik tervét teljesí­
tésére (4. oldal). — A hajdú-bihari 
begyűjtés 1951. évi mérlege (5. ol­
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Ä harmadik tervév küszöbén
Fejlődésünk felfelé ívelő útján 

újabb határkőhöz érkeztünk: öt­
éves tervünk második évének be­
fejezése után a harmadik tervév 
küszöbén állunk. Az 1951-cs év 
nagy események éve volt. A tar­
lós békéért küzdő demokratikus 
tábor ez év folyamán újabb 
nagyszerű sikereket ért el. Er 
ről tanúskodik az, hogy a béke 
szerződés megkötését immár jó­
val több, mint félmilliárd ember 
követeli aláírásával, az is bizo 
nyitja a béketábor növekvő ere 
■jót, hogy az imperialisták elleni 
szervezett harc immár kiterjed 
n világnak csaknem valamennyi 
országára. A béketábor emellett 
hónapról hónapra egyre újabb 
gazdasági sikereket vív ki. A 
Szovjetunió Központi Statisztikai 
Hivatalának negyedévi jelentései 
nagyszerű győzelmi jelentések és 
ugyanígy a népi demokratikus 
államok is diadalmasan hajtják 
végre ötéves terveiket.

Magyaro'. szagon a Magyar Dol­
gozók" Pártja II. kongresszusa 
határozata fényesen tanúskodik 
arról, hogy népgazdaságunk min­
den ágában olyan nagyszerű fej­
lődést értünk el, amilyenre a tő­
kés rendszer alatt nem volt pél­
da. Rákosi elvtárs november 30-i 
beszédében megállapította, hogy 
mezőgazdasági országból ipari 
országgá lettünk. Mindezt a 
Pártnak, tervgazdálkodásunknak 
köszönhetjük, pedig még csak 
alig két éve van annak, hogy le­
zártuk az újjáépítés korszakát ' 
az új átépítésbe fogtunk-

Megyénkben ez évben jelentős 
sikereket értünk cl az iparban és 
a mezőgazdaságban egyaránt- 
Mezőgazdaságunkban a termés­
hozam jelentős emelkedéséről 
számolhatunk be: búzából 30.6, 
árpából 39.1 és zabból <7 száza­
lékkal termeltünk többet, mint a 
megelőző évben. Még nagyobb 
mértékben nőtt meg a kapásnö­
vények terméshozama. Traktor 
állományunk is jelentős mérték­
ben gyarapodott és megnövelte­
dé11 termelőszövetkezeteink sza
ma is. Most már 3 termelőszö 
vetkezeti községünk van, ahol 
minden dolgozó paraszt a tarsas 
gazdálkodás útjára lepett, .ter­
melőszövetkezeteink meg is szi­
lárdultak, a munkafegyelem is 
jobb, mint az év elején volt. bi­
zonyos azonban, hogy a termelő­
szövetkezetekben szilárdabb mun­
kafegyelemmel még az eddigiek­
nél is nagyobb eredményeket tud­
tunk volna elérni. .

ipari üzemeinkben is újabb si­
kereket vívtunk ki. Üzemeink 
döntő többsége nemcsak teljesí­
tette, hanem többé-kevésbbé je­
lentős mértékben túl is teljesítet­
te, tervét. Különösen a Dohány­
gyár ért el ragyogó eredménye­
ket terven felül 12 millió lorint 
termelést mutat ki és tervét rész­
letéiben is teljesítette cs .ultelje- 
sitette. Tervüknek teljesítésében 
rendszeresen elmaradtak a Ce­
mentipari V., a Téglagyárak 
Tatarozó V., a Tejüzem és a Bar 
nevál. Üzemeinkben a lemara- 
úottakat nem számítva, megja­
vult a terv- és a munkafegyeiem.
Ennek köszönhető, hogy ür­
meink mintegy húszmillió -or 
tat teljesítették túl a tervelő­
irányzatukat. ... •

Ugyanígy megjavult az atiami
fegyelem dolgozó parasztságunk­
nál is- Több mint 75.000 dolgozo 
paraszt száz százalék felett tel­

jesítette beadási kötelezettségét 
és több mint 10.000 kétszáz szá­
zalék felett adott be kenyérgabo­
nái. Egy-két terület kivételével 
csaknem minden terményből 
több gyűlt be az állami rakta 
rakba, mini a megelőző évben- 

A jelentős sikerek mellett 
azonban igen sok l^ba is mutat 
kozott. Ezeket kell számba venni 
most az új tervév indulásakor, 
bogy a jövőévi tervünk végre­
hajtásához a nagyobi) siker re­
ményében foghassunk. Ez annyi­
val is inkább szükséges, mert 
feladataink az 1952-es évben jóval 
nagyobbak lesznek.

Az ötéves terv harmadik évi 
tervének végrehajtása vár ránk- 
Egyre nagyobb feladatokkal kell 
megbirkóznunk minden elkövet­
kező évben, ez bizonyos, de az 
is, hogy minden évben növeksze­
nek és gyarapodnak erőink is. A 
legfőbb és legdöntőbb feladatunk 
kettős: a béke védelme és a szo­
cializmus építése. Nem tudjuk 
terveink szerinti időben felépíte­
ni a szocializmust, ha nem véd­
jük meg a békét, de nem tudjuk 
megvédeni a békét, ha nem gyor­
sítjuk meg minden rendelkezé­
sünkre álló eszközzel a szocializ­
mus építését, úgy, amint azt Pár­
tunk II. Kongresszusa meghatá­
rozta. Éppen ezért az a jelszó, 
hogy az ötéves terv a béke terve, 
nem szabad, hogy jelszó marad­
jon csupán, mert csak akkor lesz 
az ötéves terv a béke terve, lia 
még az eddiginél is nagyobb fe­
gyelemmel, odaadással és áldo­
zatkészséggel küzdünk teljes és 
maradéktalan végrehajtásáért és 
túlteljesítéséért.

1951-ben igen sok nehézséggel 
kellett megküzdenünk. Üzemeink 
nem következetesen teljesítették 
tervüket. A Vagongyár az év ele­
jén jelentős mértékben lemaradt 
tervének teljesítésében, a Buba- 
gvár még az év végére sem tudta 
tervét végrehajtani, mert nem 
tudta behozni az első negyedévek 
lemaradását. Többi üzemeink jó 
részében is ■ hasonló jelenségek 
voltak tapasztalhatók és csak az 
utolsó évnegyed megfeszített 
munkájával sikerült a tervek tel­
jesítése. Ezt az egyik íő hibát 
mindenképpen ci kell kerülnünk 
1952-ben. A tervet negyedévről 
negyedévre maradéktalanul tel­
jes,.»....... --- -- ---- ,,
hónapról hónapra és napról nap­
ra teljesítsék a terveket. A Ruha­
gyárban máris megvalósítottak a 
terv teljesítésének mindennapos 
értékelését és az utóbbi időben 
ni ár óránként értékelik a teivet 
A Ruhagyár ennek köszönheti az 
utolsó negyedév kiemelkedő 
eredményeit. Igen nagy feladatok 
hárulnak a művezetőkre, nekik 
kell elősegíteniük a tervek végre 
hajtását azok felbontásával.

Rákosi elvtárs rámutatott, hogy 
a munkafegyelem meglazulása 
okozta a legnagyobb nehézsége­
ket. Azok az üzemek maradtak 
cl tervük teljesítésében, ahol 
meglazult a munkafegyelem, mint 
a Textilgyárban és elsősorban a 
Cementipari Vállalatnak Azok a 
termelőszövetkezetek maradtak el 
a munkában, ahol laza volt a 
munkafegyelem. Pártszerveze­
teink vegyék fel a harcot a> mun­
ka és a tervfegyelem megszilár­
dításáért, ez az egyik legfonto­
sabb feladat-

Igen fontos, hogy _ a szovjet

I P« árvizétől szenvedett terület lakossága lelkesen 
fogadta a segítséget hozó szovjet küldöttséget

A Po völgyének árvízsujtolta 
lakossága december 28-n lelkes 
barátság- és hálatüntetést rende­
zett, a szovjet küldöttség tiszte­
letére, amikor a küldöttség Rövi­
dből Ferrarába utazott. A leg­

nagyobb tüntetések Adriában, 
Stcintában és Occhiobelloban vol­
tak. Adriában a város még elön­
tött részének közelében gyűlést 
tartottak, amelyen a szovjet kül­
döttség vezetője átadta a sokat

szenvedett városnak a szovjet 
dolgozók üdvözletét.

A küldöttek a város polgár- 
mesterének kíséretében megláto­
gatták a legsúlyosabb károkat 
szenvedett helyeket és beszélget­
tek a helyi lakossággal.

Az egyiptomi nép harca
A kairói főpályaudvar előtt a 

Ramzesz tér közepén ott áll az 
ébredő Egyiptom szobra, ~~ női 
alak dobja le arcáról a jelképes 
fátyolt és büszkén tekint a szem­
közti palotára, amelynek hom­
lokzatán évtizedekig lengett az 
angol megszálló csapatok iőve- 
zéri lobogója.

A gyűlölt imperialista leigázólc, 
akik ellen a 70 esztendős meg­
szállás során felkelés felkelést 
követett, a múlt század 80-as 
éveiben kaparintották kezükbe 
Egyiptomot. Az angol imperialis­
ták a legaljasabb eszközökkel, a 
áruló font-sterlinggel és a nyílt 

.Sgyvcres erőszakkal, a korbács és 
a mézesmadzag módszerével haj­
tották uralmuk alá Egyiptomot 
és Szudánt. Először összevásá 
fóliák a Szuezi csatorna rész 
vény többségét, majd 1882-ben — 
összetűzést provokálva Alexán 
driában — felvonultatták az an 
goi flottát, amely több órán át 
bombázta a várost, ezt követően 
pedig expedíciós csapatok száll­
ták partra, vérbe fojtották a nép 
függetlenségi megmozdulásait s 
az angol hajó ágyuk és géppus­
kák füzében brit protektorátussá 
telték az országot. 1899-ben pedig 
rákényszerítették Egyiptomra a 
Szudán „együttes“ birtoklásáról 
szóló egyezményt.

Az angol imperialisták a 70 
esztendős megszállás alatt vad 
állati terroral nyomták el és kí­
méletlenül kizsákmányolták az 
egyiptomi népet. Véres uralmu­
kat azonban egyre inkább meg­
ingatta az öntudatra ébredő 
egyiptomi nép függetlenségi bar 
ca‘. Az első világháború után 
1922-ben kénytelenek voltak meg­
szüntetni a protektorátust, hoz­
zájárultak, hogy az addigi szul­
tán felvegye a királyi címet és 
Egyiptomot „angol védelem alatt 
álló független állammá“ nyilvá­
nították. A nép becsapását célzó 
mesterkedések azonban csak 
ideig-óráig járhattak sikerrel 
1936-ban az angolok új szerző­
dést voltak kénytelenek kötni 
Egyiptominál, amelynek értőimé­
ben katonai övezetet létesítettek 
a Szuezi csatorna mindkét olda­
lán és Port Saidlól a 10 km-r.e 
délre felevő El Kantámig jak al­
mákat. katonai táborokat és re­
pülőtereket létesítettek. Ide von­
ták össze aztán az Egyiptom te­
rületén állomásozó csapataikat-

A második világháború után az 
angol-egyijúomi viszony még in­
kább kiélesedett. Az egyiptomi 
nép, amely rengeteget tanult a 
második Világháborúból és ame­
lyet lelkesedéssel töltött ej a 
Szovjetunió által felszabadított 
népek nagyszerű fejlődése, szi­

lhal ' 'lárdan elhatározta, hogy lerázza 
a gyarmatosítók uralmát. A dol­
gozó tömegek fokozódó nyomá­
sára az egymást kővető burzsoá 
nacionalista kormányok, — Szid- 
ki- pasa, majd Nahaz pasa kor­
mánya — felvetették az angol 
csapatok kivonásának és az 
1936-os angol-egyiptomi szerző­
dés felülvizsgálásának Kérdését. 
Az angol imperialisták 1918-tól 
1951 nyaráig húzták-halogatlák a 
tárgyalásokat és 70 esztendő alatt 
hatvanadszor ígérték meg, hogy 
csapataikat kivonják a Szuezi 
csatorna övezetéből. Természete­
sen eszük ágában sem volt egyet­
len gyalogost is elszállítani az 
övezetből, ellenkezőleg, növelték 
megszálló erőik létszámát. 1951 
október 9-én, miután az egyipto­
mi kormány meggyőződött arról, 
hogy az angol csapatok kivonása 
a Nílus völgyéből tárgyalások út­
ján nem érhető el, felmondta az 
1936-os angol-egyiptomi szerző­
dést és az 1899-es Szudánra vo­
natkozó egyezményt. Az angol 
imperialisták az egyiptomi nép 
jogos lépésére nyílt katonai erő­
szakhoz folyamodtak. Máltáról, 
Ciprusról, Líbiából és az angol 
szigetekről csapatokat vezényel­
tek a csatornaövezetbe, megerő­
sítették a középkeleten állomá­
sozó légi haderejüket és jelentős 
flottaegységeket vontak .össze az 
Egyiptom körüli vizeken. Ezzel 
egyidejűleg a csatornaóvezetben 
a katonai kényuralom rendsze­
rét vezették ' be. Angol csapatok 
október 17-én erőszakkal meg­
szállták a csatornaövezet városait, 
Port Saidot, Izmailitát, El Kan­
tarát, elfoglalták a Szuezi csa­
tornán átvezető átkelési ponto­
kat és közben a véres provoká­
ciók sorozatát hajtották végre az

I egyiptomi dolgozók és az egvip- 
tomi kisegítő rendőrség ellen- 
Gyilkos angol golyók október 
10-e óta 177 egyijitomi életét ol­
tották ki és 438 egyiptomit sebe- 
sitettek meg.

Az egyiptomi nép, a munkás- 
osztály vezetésével hősi harcba 
kezdett az angol imperialisták 
véres terrorjával szemben hazája 
felszabadításáért. Felháborodott 
tüntetések söpörtek végig _ az 
egész országon. A csatorníiövc- 
zetben dolgozó egyiptomi mun­
kások elhatározták, hogy az an­
golok részére nem végeznek cl 
semmiféle munkát és az egyipto­
mi dolgozók az ország más vidé­
kein csapatostól hagyták el az 
angol vállalatokat.

Áz imperialisták agresszív ter­
veiben jelentős szerepe van a kö
zépkelet térségének. Háborús elő­
készületeikbe mindenképpen be 
akarják vonni a közcpkcleti or­
szágokat is. Ezért álltak elő az 
úgynevezett középkeleti parancs­
nokság tervével, ami nem más, 
mint egy támadó tömb — az ag­
resszív atlanti tömb fiókja —lét­
rehozásának terve a világ e ré­
szén is. A többi arab ország mel­
lett felszólították Egyiptomot is, 
hogy csatlakozzék ehhez a terv­
hez, amivel együtt járna külföldi 
csapatok egyiptomi területen va­
ló tartózkodása. Az egyiptomi 
kormány az ország széles közvé 
töményének nyomására vissza­
utasította a részvételt az imperia­
lista megszállást továbbra is le­
hetővé tévő középkeleti uarancs- 
nokságban.

Az egyiptomi nép hősi harcát 
a dolgozók százmilliói világszer­
te lelkesen támogatják. A közép, 
kelet országaiban egymást érik a 
szolidaritás-tüntetések, ezeknek 
az országoknak népei követelik 
kormányuktól, hogy támogassa 
Egyiptom ügyét. Az imperialis­
ták lába alatt középkeleten meg­
indult a nagy földcsuszamlás- 
Egyiptom népe a világ népeinek 
támogatásától kísérve elszántan 
küzd azért, hogy végső diadalra 
vigye jogos és igazságos ügyét.

ipar és mezőgazdaság élenjárói­
nak tapasztalatait is fokozottabb 
mértékben népszerűsítsük és át­
vegyük. Tanuljunk a nagy Bol­
sevik Párttól és tapasztalataival 
felfegyverkezve vívjuk niég a 
most kezdődő csatát a terv teje­
sítéséért és a béke védelmében.

Feladatunk: a béke vedelnie, a 
szocializmus építése, az öteves

terv 1952-es szakaszának végre­
hajtása harcot jelent. Harcol­
nunk kell a maradiság ellen, az 
állami-, a terv- és a munkafe­
gyelem’ meglazító! dien, harcol­
nunk kell a terv maradéktalan 
teljesítéséért, az osztályellense- 
gek ellen, csak így vihetjük dia­
dalra ötéves tervünk előttünk 

,i álló szakaszát. Nagy feladatok

előtt állunk, nagy célokért küz­
dünk, a diadalt azonban kivív­
juk, mert ebben a harcban szün­
telenül a munka és a szocializ­
mus építésének újabb hősei szü­
letnek. Győzünk, mert ebben a 
harcban küzdelmekben meged- 
zett Pártunk, (győzelmeink szer­
vezője vezet az újabb diadalok 
felé.
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Kitüntették az állami gazdaságok 
és erdőgazdaságok legjobb dolgozóit

Az állami gazdaságok és erdő- 
gazdaságok legjobb dolgozóinak 
vasárnap este ünnepélyes keretek 
között adta át a kitüntetéseket He­
gedűs András elv-társ,' miniszterhe­
lyettes. az MDP Politikai Bizott­
ságának tagja, az ÁGI vezetője. 
Kérte a kitüntetett dolgozókat, 
szívvel és lélekkel folytassák mun­
kájukat még szebb eredmények el* 
érésére. Terjesszék cl kiváló mun­
kamódszereiket, amelyekkel ezeket 
az eredményeket elérték, tegS'ék 
ezeket a munkamódszereket .«gisz 
dolgozó népünk közkincsévé.

A kitüntetett dolgozók megkö­
szönték a nép államának megbe­
csülését és ígéretet tettek, -logy 
ezeknél az eredményeknél ,-icm áll­

nak meg és a kitüntetést még jobb 
munkával ■ viszonozzák.

A Magyar Munka Érdemérmet 
kapták:

Gyulai Sándor, a Hortobágyi Ál­
lami Gazdaság «vezetőagronómusa 
170 kát. hold búzaterületen az elő­
irányzott 1026 mázsás termés he­
lyett 1494 mázsás termést ért el. 
301 kát. hold rozsterületen az elő­
irányzóit 1920 mázsás termés he­
lyett 2423 mázsás termést ért el. 
140 kát. hold takarmányborsó te­
rületen az előirányzott 700 mázsás 
termés helyett 1030 mázsás ter­
mést ért el,

BulyovSzky László, a Hortobá­
gyi Állami Gazdaság öntözési elő­
adója különféle fűmagokból az elő- 

1 irányzott 657 mázsás termés he­

lyett 1060 mázsát termelt. Olasz- 
per jé bői 33 kát. hold területen 6.21 
mázsás átlagtermést ért el, 240 kát, 
hold rízsteriilcten az átlagtermés 
26.50 mázsa; volt olyan rizsterülete 
is, ahol kát. holdanként 43 20 má­
zsás átlagtermést takarítottak be.

Remenyik Ferenc, a Hortobágyi 
Állami Gazdaság, csikósa a kanca­
csikók nevelését példamutatóan vé­
gezte el úgy. hogy állatállománya 
országos viszonylatban is elsőren­
dű minőségű.

Szávó Julianna (Guthi Állami Er­
dőgazdaság 111. Sz. üzemegység) 
Erdősítések ápolásánál mint mun­
kacsapat-vezető ér(e el a legjobb 
eredményt. Az erdőgazdaságnak 
globálisan 70.000 forint megtakarí­
tást ért, el.

Szabaddá lett népek örök szövetsége.

As amerikai fenyegetésekhes
(A „Szabad Nép“ 1951. december 30-i vezércikke)

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa tagjainak egy csoportja a Kreml elő­
csarnokában. Balról-jobbrat J, UujCmiz észt mozdonyvezető, V. Za- 
riny az egyik lett konzervgyár műhelyfőnöke, A. Abajcv északosze- 
tinj kolhozelnök, K, Bosztrova jakul Orvosnő, Sz. Fiohyin udmurt 

T kolhozelnök.

Az Amerikai Egyesült Államok 
kormánya megtorlásul a magyar 
határ megsértéséért elítélt és ha­
zánkból kitoloncolt négy repülő 
ügye miatt bezáratta a clevelandi 
és newyorki magyar konzulátust. 
Az amerikai rádió híre szerint 
ezenkívül azzal is fenyegetőzik az 
amerikai kormány, hogy a jövő­
ben nem ad amerikai állampolgá­
roknak útlevelet Magyarországra 
és nem kereskedik velünk.

Nézzük meg újra, miről van 
szó. November 19-én, fényes nap­
pal, Magyarország keleti határán, 
ismételjük, keleti és nem nyugati 
határán, berepült egy amerikai ka­
tonai repülőgép. A repülőgép uta- 
sgi az amerikai hadsereg légiere­
jének katonái voltak, akik beval­
lották, hogy a látási viszonyok jók 
voltak, hogy a műszerek kifogásta­
lanul működtek, . hogy tudták, 
hogy idegen, tilos légtérben, Ma­
gyarország fölött járnák. Azt is 
tudták, hogy kötelességük lett vol­
na az első magyar repülőtéren le- 
száilni, de ezt szándékosan elmu­
lasztották. A repülőgépen .,évő, le- 
dobásra kész rádióállomásról, me­
leg takarógöngyölegdkről tbíös- 
számú ejtőernyőkről nem tudtak 
kielégítő magyarázatot adni. Vé­
gűi azt is bevallották, hogy egész 
leszállásukig szakadatlan rádíóösz- 
szeköttetésben voltak a frankfurti 
amerikai repülőállomással.

Mindezek alapján a magyar ha­
tár megsértőit a Magyar Népköz- 
társaság törvényeinek megfelelően 
elítéltük. Hozzátehetjük, hogy az 
amerikai repülők ki is szöktek 
volna a magyar légtérből, ha mint 
mindenütt, itt is nem állott volna 
jogaink és határaink védelmére ' a 
felszabadító Szovjetunió segítsége, 
A szovjet repülők közbelépése 
kényszerííctte az amerikai légikaló. 
zokat arra, hogy vcgiilis leszállja- 
nak.

Hogy az Ítélet jogos és igazsá­
gos, azt senki nem tagadja, még 
z Amerikai Egyesült Államok kor­
mánya sem. De hogy az amerikai 
háborús uszítok rendkívül . elége­
detlenek emiatt, azt megértjük. Az 
amerikai kormány a határsértő re­
pülők -rádióközléseiből pontosan 
tudta, hogy a repülőgép Magyar- 
oiszágon sértetlenül leszállt. En­
nek dacára óriási nemzetközi fel­
hajtást csapott,- „kutató expedí­
cióit” mentek az állítólag lezuhant 
repülőgép felkeresésére. Az ameri­
kai kormány, bár jól ismerte a té­
nyeket, odáig ment, hogy első 
jegyzékében, melyet Magyaror. 
szághoz intézett a letartóztatásba 
vett -repülők ügyében, még azzal is 
megvádolt bennünket, hogy nem 
voltunk elég emberiesek és napo­
kig hagytuk aggódni a légikaló­
zok hozzátartozóit.

Ma már ország-világ tudja, hogy 
a hozzátartozókat az Egyesült Ál­
lamok kormánya az első órában 
megnyugtathatta volna, de „embe­
riessége" fölött győzött a politikai 
szempont, amely megpróbált új 
uszítást kicsiholni *a repülőgép 
ügyéből. Az amerikai kormány, bár 
tudta, hogy a repülőgép szándéko. 
isa* került pmevai l&ttérhe, naeo-

kon át szemforgatóén hazudozott 
arról, hogy a gép véletlenül tévedt 
cl, hogy rosszak voltak a látási vi­
szonyok, stb. Ezeket a hazugságo­
kat a repülőgép amerikai legény­
sége maga cáfolta meg,
Amikor az Egyesült Államok kor­
mánya értesült arról, hogy a légi- 
kalózokat bíróság elé állítjuk, rend­
kívül éleshangú jegyzéket intézett 
a magyar kormányhoz, amely jegy­
zék csak úgy szór!a. a villámokat 
és a fenyegetést. A magyar kor­
mány a fenyegető jegyzékre iga­
zának tudatúban úgy válaszolt, 
hogy azonnal bíróság elé állította 
a határsértőket. És hegy a bíróság 
ítélete méltányos és helyes volt, azt 
legjobban igazolja az,.,hogy a vád­
lottak, amerikai tisztek és repülők, 
valamennyien azonnal belenyugod­
tak. ,

. Az ítélet annyira, jogos és helyes 
volt, hogy az Egyesült Államuk 
kormánya /kénytelen volt azonnali 
hangot változtatni. A követség kép­
viselője a karácsonyi sziihnapok 
alatt már jelentkezett egy ameri­
kai jegyzékkel, melyben természe­
tesen szó sem volt fenyegetőzés­
ről és megtorlásról, ellenben rend­
kívül udvarias érdeklődést tanúsí­
tott abban az irányban, hogy ho­
gyan lehet a légi határsértőkre ki­
rótt pénzbüntetést a legrövidebb 
idő alatt kifizetni. Miután az ame­
rikai követség a pénzbüntetést ki­
fizette és a kitoloncolt repülők út­
ban voltak az osztrák határ felé, 
az amerikai kormánynak újra meg. 
jött a szava és utólagos pótjegy­
zéket intézett a magyar kormány­
hoz, melyben közölte, hogy a pénz- 
büntetést „tiltakozással” fizette ki. 
Miután a határsértő repülők Ausz­
triába értek, Acheson megtette a 
maga kijelentéseit konzulátusaink 
bezárásáról.

A hivatalos indokolás ezt a lé­
pést, mint megtorlást állítja be 
azért, mert a magyar kormány el­
utasította a budapesti amerikai dip­
lomáciai tisztviselőknek azt a ké­
rését, hogy a letartóztatott repü­
lőkkel érintkezzen. Ez az indoko­
lás természetesen csak hazug 
ürügy. Semmi néven nevezendő 
nemzetközi jog, vagy szokás nem 
létezik, amely feljogosítja az ame­
rikai követség, vagy konzulátus 
tisztviselőit, hogy őrizetben lévő 
amerikai határsértőket megláto­
gassanak. Az Amerikai Egyesült 
Államok kormánya és nem utolsó 
sorban Acheson úr dühös, mert új­
ra a rövidebbet húzta. A „megtor­
lást” .pedig a magyar nép egész jól 
kibírja. Amikor Vogeler ezredes, 
amerikai kém letartóztatása miatt 
bezárták a két konzulátust és vagy 
másfél éven keresztül nem műkö­
dött, a magyar népi demokrácia 
fejlődésén ez semmi néven neve­
zendő nyomot nem hagyott. Még 
nagyítóval sem lehetett felfedezni 
valami káros hatását. Nem va­
gyunk rossz jósok, ha ezúttal is 
kijelentjük hogy a magyar népi 
demokrácia ezt a szörnyű csapást 
elég jól ki fogja állni.

Ugyanakkor biz'on állíthatjuk, 
jhogy az Egyesült Államok tekinté­
lyét ez a lépés nem fogja a nem­

zetközi közvélemény .szempontjáT 
búi erősíteni. Mindenki számára 
világos, hogy. a két konzulátus be­
zárása újabb nyílt megszegése az 
amerikai kötelezettségeknek. Az 
Amerikai Egyesült Államtik fontos 
kémük kiadásának fejében fogcsi­
korgatva megnyitották ezt a két 
konzulátust és most az első átlát­
szó ürügyet felhasználják arra, 
hogy adott szavukat, mint annyi­
szor, újra megszegjék.

Ami azt a fenyegetést illeti, hogy 
nem engednek Magyarországra 
utazni amerikai állampolgárokat, 
azt hisszük, ez sem rettenti meg 
valami nagyon a mi dolgozó, né­
pünket. Rendes, becsületes, békés 
demokratákat az Egyesült Álla­
mokból nem nagyon engednek kül­
földre, Amikor megnyílt november­
ben az Egyesült Nemzetek Szövcb 
ségének1 ülése Párizsban, kiderüli, 
hogy. ennek a Szervezetnek ameri­
kai tisztikarából egjr sör munka­
társ .nem kapott kiutazási enge­
délyt Párizsba, mert az Egyesiül 
Államok háborús uszítói azt tartot­
ták,, hogy a béke mellett fognak 
fellépni,. vagy egyéb ilyen „bűnt” 
köveinek cl. Azok az amerikai ven­
dégek, akik —a diplomáciai tes­
tület tagjain kívül — Magyaror­
szágra ellátogatnak, . rendszerint 
éjjel osonnak át a határon, ameri­
kai géppisztollyal, kézigránáttal és. 
hamis papírokkal ellátva. Az ilyen 
vendégeket előbb vagy utóbb az 
Államvédelmi Hatóság veszi párt­
fogásába. Ismerve a viszonyokat, 
Acheson úr fenyegetése ezekre a 
vendégekre nem vonatkozik. Mi 
ezt előre tudjuk és ennek megfe­
lelően felkészülve várjuk őket.

Fenyegetnek bennünket azzal is, 
hogy megszakítják velünk a keres­
kedelmi kapcsolatokat. Ez a fenye­
getés is fogaíhm. Az Amerikai 
Egyesült Államok már évek óta 
nem kereskednek Magyarország, 
gal. De nemcsak hogy közvetlenül 
nem kereskednek velünk, hanem 
vazallus államaikat is egyre na­
gyobb nyomás alá helyezik, hogy 
velünk —* és természetesen a népi 
demokráciákkal, a békét védő 
Szovjetunióval — ne folytassanak 
kereskedelmet. Éppen most. decem­
ber 28-án jött egy jelentés Wa­
shingtonból, amely szerint niegtil 
tolták egy amerikai és kariadat 
cégnek kereskedelmi működését 
amerikai területen. Az indokolás 
az, hogy 1949-ben — ismételjük 
1949-benl — a kél cég vegyi anya 
got szállított Magyarországra. Ez 
a fenyegetés tehát nem új és nem 
alkalmas arra, hogy dolgozó né­
pünk megijedjen tőle.

Végül rá kelj mutatni arra, hogy 
az Egyesült Államok kormánya 
többé nem emlegeti az elkobzott 
repülőgép ügyét. Ezzel a ténnyel 
ugyanúgy, mint a pénzbírság ,:ifi- 
zetésével. maga ismeri el, hogy a 
magyar bíróság ítélete helyes, jo­
gos, igazságos. Minél jobban dü­
höng és toporzékol emiatt az ame­
rikai kormány, a háborús uszító 
sajtó, a rádió, annál jobban alá­
húzza azt a tényt, hogy ebben a 
kérdésben komoly vereséget -zen- 
.vcdetL '

.‘LEVELEZŐINK ÍRJAK

1 becsületes dolgozónak nem tesz problémája, 
a lusta pedig hadd tagja a fejét

Szeretném megírni a Néplap 
szerkesztőségének, hogy mi, haj- 
dúszobpszlói „Lenin“ tszcs híg­
jai milyen nagy örömmel fogad­
tuk Rákosi elvtársnak n termelő­
szövetkezetek és gépállomások ta­
nácskozásán elhangzott hozzá­
szólását.

Ebben a hozzászólásban ráis­
mertünk a saját magunk munká­
jára is, éppen ezért nagy segít­
séget és útmutatást jelent hi­
báink kiküszöbölésében. Az el­
múlt gazdasági évben nálunk is 
baj yplt a munka fegyelemmé], 
sok volt a lógós, aki nem törő­
dött a legnagyobb dologidőben 
á . tszcs munkájával. Ezekkel a 
lúgosokká', nem jártunk mi el a 
légszigor óbban és ami a legtöbb, 
nem alakítottunk ki olyan lég­
kört, amelyben a, lap lop ás és.ló­
gás szégyen és gyalázat.

A jövő évben rrrár nagy ter­
veink vannak és nagyban segít 
bennünket a Párt azzal, hogy. a

gabonát is munkaegység arányá­
ban kapják ki tv dolgozók. A be­
csületes dolgozónak nem lesz ez­
zel kapcsolatban problémája, a 
lusta pedig hadd fogja a fejét, 
ha nem Osztunk neki fejadagot.

Nagyon helyeseljük azt is, 
hogy a tszcs tagjai közül kerülj 
jenek ki a gépállomás dolgozói, 
a traktorosok, akkor egész biz­
tosan igyekeznek a legjobb mun­
kát végezni és megjavul a gép­
állomások és a tszcs-k cgymás- 
közölti viszonya.

Mi, a hajdúszoboszló „Lenin“ 
tszcs dolgozói megígérjük Rákosi 
elvlársnak, hogy értékes taná­
csait felhasználva, megjavítjuk a 
munkafegyelmet, termelésünk 
akadályát cs úgy indulunk a jövő 
évi terv teljesítéséhez, hogy azt 
sikerre tudjuk vinni a szocializ­
mus építése érdekében.

Pető Lajos,
Hajdúszoboszló, ,Lenin" tszcs.

Az öregek elmondják
A napokban a hajdúszoboszló! 

szociális otthonban jártam, amit 
a terv keretén belül kaptunk ál­
lamunktól. A felszabadulás előtti 
években bizony nem gondoskod­
tak az öregekről most pedig még 
a község öreg dolgozó paraszt­
jai barátságos otthonban töltik 
el öreg napjaikat.

Mikor meglátogattam őket, 
mindegyik foglalkozott valamivel. 
Volt aki olvasott, varrt vagy be­
szélgetett. Nemsokára ebédelni 
hívták őket a helyesen berende­
zett ebédlőbe. Bállá Sánntelné és 
Szoboszlai Lajos nagyon sokat 
tudnak beszélni a múlt öregségé­
ről. Mind a ketten Voltak már 
otthonban, de akkor nem sokat 
törődtek az ápoltak egészségével,

tisztaságával. Elnyűtt tálakból 
ettek, amit ronggyal tömkődtek 
be, hogy az étel ki ne folyjék be­
lőle. Ma mindenkinek van külön 
ebéd- és ivóedénye, ragyogó tisz­
taság van az otthonban.

Góza bácsi elmondja, hogy a 
múltban nem sokat törődtek a 
betegekkel sem, ma pedig gon­
dosan ápolják őket.

Az öregek rendszeresen olvas­
nak újságot, rádiót hallgatnak, 
aki nem tud olvasni, annak fel­
olvasnak. Nagyon jól érzik ma­
gukat, örömmel gondolnak a 
Pártra, amely boldog öregséget 
tett lehetővé számukra.
itaracs Gdborné, Hajdúszoboszló, 

Néplap tudósító.

Aki jó munka helyett haraggal válaszol 
a bírálatra

Alig égy hónapja vagyok a 
liagylétai Járási Tanács oktatási 
és népművelési csoportjánál. 
Máris észrevettem, hogy Szűcs 
László népművelési előadó mun­
káját hanyagul végzi. Aktái 
szerteszét hevernek, sokszor még 
az íróasztala alatt is találni be­
lőlük. . Fiókjait sokszor nyitva 
hagyja, holott az éberség fegy­
ver a dolgozó kezében.

Nagy hibája, még az, hogy nem 
bírja a kritikát- Ha a csoportve­
zető kartárs megbírálja rossz 
munkájáért, akkor Szűcs László 
megharagszik, veszekszik vele. A 
bírálatra az a véleménye, hogy 
neki senki sem parancsol. Mi 
kritika .és önkritika gyakorlásá­
val építjük Pártunkat. Szűcs 
László magatartása nem ezt mu­
latja A Szabad Föld Téli Esté­
ket azért nem tartják meg, mert 
Szűcs kartárs arra hivatkozik, 

I hogy nincs„helyiség, pedig ott

van a pártszervezet és a Tanács 
kultúrterme.

Szeretnénk, ha Szűcs László a 
bírálatot elfogadná és ezután 
megjavítaná munkáját, magatar­
tását. Tóth Lászlóm!

nagyiét«! járási tanács.
-------- O------—

A HARKOVI EGYETEM 
UJ ÉPÜLETE

A harkovi állami egyetem a 
szovjet hatalom éveiben óriási 
tudományos központtá fejlődött. 
Kilenc kar és számos tudomá­
nyos intézet működik keretében. 
Átépített formában most bocsát­
ják rendelkezésére azt a 14 eme­
letes épületet, amelyben eddig a 
harkovi Tervező Intézet dolgo­
zott. Az egyetemi épületben 300- 
400 személyes előadótermeket, 
1200 személyes dísztermet, két­
millió kötetes könyvtárt, klubot 
és sporttermeket rendeznek be..
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isége.

h íja a Kreml elő­
ny vezető, V. Za- 
pajev északosze- 

Fiohyin udmurt

K

problémája,
lejé!
jikaegység afányá- 
|n dolgozók. A bé­
tának nem lesz ez- 
pn problémája, k 
|dd fogja a fejét, 
k neki fejadagot, 
yeseljilk azt is, 
Igjai közül kerül- 
(állomás dojgozói, 
akkor egész bíz­

ik a legjobb mtm- 
] megjavul a gép- 
i tszcs-k cgymás-

Izoboszló ..Lenin“ 
hegígérjük Rákosi 
ly értékes taná­
ba, megjavítjuk a 

, termelésűnk
indulunk a jövő 

éséhez, hogy azt 
vinni a szocializ- 

[lekében.
Lajos,

Ilii., .Lenin" tszcs.

Elnyűtt tálakból 
pggyal tömködtek 

ki ne folyjék be- 
Inkinek van külön 
nyc, ragyogó tisz- 
tthonban.

elmondja, hogy a 
sokat törődtek a 
l, ma pedig gon­
őket.

kndszeresen olvas- 
rádiót hallgatnak, 
lvasni, annak fel­

von jól érzik ma­
ci gondolnak a 
boldog öregséget 

latnukra.
Hajdúszoboszló,

tudósító.

pl válaszol

vezet és a Tanács

na Szűcs László a 
[adná és ezután 
unkáját, magatar- 
r.í//i Lászlóm! 
étai járási tanács.
Lo——
|VI EGYETEM 
>ÜLETE
liami egyetem a 

h éveiben óriási 
[zponttá fcjlődötl.

számos tudomá- 
lüködik keretében. 
Iban most bvesál- 
fcére azt a 14 eme. 
amelyben eddig a 
kő Intézet dolgo- 
pti épületben 300— 

előadótermeket, 
dísztermet, két- 

Ikönyvlárt, klubot 
let rendeznek be..
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Visszapillantás 1951-re
Ma esiével egy eredményekben gazdag évet záriunk la. Sokat 

építettünk alkottunk egyetlen év alatt is. 1951 városaink, falviunk 
életében uj eredmények forrása »olt. Szinte fel se tudjak sorom 
mi minden történi, mi minden valósult meg ebben az évben. 1 c- 
gyünk most egy rövid visszapillantást, tekintsünk .vissza 1951-re.

*

tonna papírt takarítottak meg, A 
Hajlított, Bútorgyár dolgozói 
072-000 forintos felajánlást tettek 
és a felajánlások nyomán vala­
mennyi üzemünkben csökkent a 
selejt, emelkedett a termelés és 
a megtakarítás. A felajánlások­
ban 32 üzem vett részt és az el­
végzett munka értéke meghal a d- 

i ta a 2 és félmillió forintot.

Ezé.v eredményei elválasztha­
tatlanok a februárban megtartott 
Pártkongresszustól. Hz a kon­
gresszus új erőt, lendületet adott 
mindenütt a munkának, új győ­
zelmek elérésére acélozta a ka­
inkat. A kongresszus tiszteletére 
a Yagongyár dolgozói 2 moz­
dony és 40 teherkocsi elkészíté­
sét ‘vállalták és teljesítették. A 
nyomdai dolgozók együttesen 2

Termelőszövetkezeti községek alakultak
Az elmúlt évben tovább erősö­

dött termelőszövetkezeti mozgal­
munk. Több helyen egész közsé­
gek alti kulink át szövetkezeti 
községekké. Nádudvaron több 
mint 200 népnevelő indult harc­
ba a szocialista Nádudvarért 
Munkájuk eredménye: Nádudvar 
hamarosan szövetkezeti község 
lett. Egymásután alakullak meg 
a csoportok, a. „Vörös Csillag", 
,Petőfi'’, „Táncsics". Forrt, moz­
gott. az egész falu. De Így voll 
ez Földesen cs Tctctlenen is- 
1951-ben három termelőszövetke­
zeti községünk alakult. Alakultak 
új csoportok is- Hajdúsámson- 
ban, Fűtő pun és Halma: újy ára­

zó parasztok az újonnan alakí­
tott csoportokba. Darvas a me­
gye legkisebb községei közé tar­
tozik, de a szövetkezés gondolata 
hamarosan ide is eljutott. Elein­
te többen húzódoztak, aludtak rá 
egyet aztán mégis úgy határoz­
tak, hogy belépnek. Egy hét alatt 
100 új taggal erősödött a darvasi 
„Lenin" cs „Uj Élet" tszcs. Me­
gyénkben a termelőszövetkezetek 
száma a múlt évben 244-rc, föld­
területük 119.500 holdra emelke­
dett. Ma niár 13.429 család 18.S39 
taggal dolgozik a termelőszövet­
kezetekben. Gyorsan szaporodik 
azoknak a száma, akik 3—4 hol­
das parcelláikat: 1000—2000 hói­ban Fülöpön és Balmazujvaro- das parceumuat ívna--~w 

son tömegesen léplek be a dolga- j das táblákkal csen.pl, fel.

7 község kapott villany t

zsef sebészfőorvos, Földvári Ala­
dár és Soó Rezső egyetemi tanár.
A felsoroltakon kívül még1 »dol­
gozó kapott különböző Kitünte­
tést. Vala mennyiük re büszkék 
vagyunk, mert részük vau abban, 
hogy most jobbnál jobb eredmé­
nyekről számolhatunk be.

Ma már Petőfi máskép 
írna a Tiszáról

... Mint az őrült, ki letépte lán­
cul, vágtatott a Tisza a rúnán 
út... — Így Irt Petőfi a Tiszáról, 
de .mennyivel másképp írhatna 
róla ma, ha látná, hogy a: em­
beri kezek hatalmas földkotró­
gépek segítségével hogyan szelí­
difi k meg az egykori megvadult 
folyót. Hajdúnánás, Hajdúszo­
boszló, Balmazújváros határán 
épül már a nagy Tisza-csatorna, 
amely, mire elkészül, 100.000 hold 
földet tesz termékennyé. A Ti­
szából a most épülő 97 kilométe­
res keleti hajózható öntöző csa­
tornába másodpercenként 60.000 
liter víz zúdul s nyomában kövé­
rebb lesz a rizs, aúsabb a búza 
és kövérebb a legelő. Régen az 
urak gyönyörködni jártak a Hor- 
tobágyra, délibábot nézni, a csár­
dába mulatni. Pártunk olyan ter­
vet alkotott, amely a dolgozók 
számára teszi gyönyörködi etővé 
a Hortobágyon

„...Szegény Tisza, miért is 
i bántjátok?...

. ■. Annyi rosszat kiabáltok
róla..

március 25-én szovjet művészek i őket, szeretettel gondol otsaa 
egy csoportjának táncaiban gyö- ezekre a nagyszerű élményekre 
nyörkődtünk. Mindenki, aki látta j és sokáig emlegeti érte 1951-ct.

Új épületek jelzik a fszcs-ék fejlődésének 
útját

magukban is sokat mondanak, 
mert megmutatják, hogy szövet 
kezeteink hogyan erősödtek csak' 
egy éven át is és hogyan vetik 
meg az alapjait a további fejlő­
désnek. Az üj épületek biztosít­
ják az állatállomány fejlesztéséi, 
az állatállomány fejesztése pedig 
több lnist, több szalonnát, zsírt, 
kolbászt jelent a dolgozók aszta- 

I Ián.

A múlt évben nagyszámú új 
épülettel erősödtek termelőszö­
vetkezeteink. Építettek 35 darab 
kutat, 150 silót, 17 górét, istállót 
4500 darab lóra és tehénre, íiaz- 
tatót 3000 darab sertés részére. 
Építettek 8000 sertésnek ólat, 
9000 darab sertésnek hizlaldát, 
15:000 darab juh részére liodályt, 
80.000 darab baromfi részére ólat- 
Mind száraz számok ezek, de ön*

A begyűjtési verseny országos második 
helyezett jel lettünk

Az ötéves terv célul tűzte ki 
valamennyi község villamosítá­
sát. Már az 1950-cs évben egész 
sor községünkben gyűlt ki a 
fény, 1951-ben pedig ismét 7 köz­
ségünk kapott villanyt- Ebben az 
évben villamosították Tiszacse- 
gét is. Ami nem volt lehetséges a 
Juhász jegvzök idejében, azt 
most lehetségessé tette az ötéves

terv. A villany bevezetésében 
szinte az egész falu segitett és az 
első jelentkezők mellett 300 új 
jelentkező kérte a villany_ beve­
zetését saját lakásába. A villany­
nyal nemcsak fényt, világosságot 
kaptak a villamosított községek 
dolgozói, hanem Így egyre több 
könyv kerül kiolvasásra, több tu­
dással gazdagszik a falu népe.

Körzeti könyvtár Berettyóújfaluban
1950-ben még csak egy körzeti 

könyvtár működött a megyében, 
s ennek kelleti ellátni a megye 
valamennyi könyvtárát könyvek­
kel. Sem' kis dolog volt ez, új 
körzeti könyvtárra volt szükség. 
Az 1951-es tervév ezt is megadta. 
Berettyóújfaluban 25.000 köteti cl 
rendelkező körzeti könyvtár léte­

sült, amely ma már egyre na­
gyobb mértékben ki tudja elégí­
teni a tanulnivággók tudásszom­
ját. 1951-ben az egész megye 
könyvtármozgalma hatalmasat 
fejlődött. Nincs egyetlen olyan 
községünk se. ahol könyvtár ne 
működne.

Megyénk egész évben a begyűj­
tés élvonalában küzdött. Dolgozó 
parasztságunk lelkesen, odaadtam 
teljesítette beadási kötelezettsé­
gét s november 7-én büszkén ve­
hettük át a verseng második he­
lyezettjének járó jutalmakat. Tíz 
dolgozó paraszt kapott két-két­
heti ingyenes üdülést és 400—400 
fort alól. Jutalmat kaptak a leg­
jobb jétrások és községek is, va­
lamint a községekben legjobban 
kitűnt dolgozó parasztok. Sokan 
voltak ilyenek, hiszen ti megye 
101.000 parasztgazdaságából 97.000 
példásan teljesítette kötelezettsé­
gét. Olyan dolgozó parasztokkal 
büszkéikedhet a mi megyénk,

mint Zöld Mihály józsai dolgozó 
paraszt, aki 70S százalékban, Ko­
vács István Hajdúszoboszlói, aki 
'398 százalékban telt elegei be­
adási kötelezettségének. Jfj. 
Török Mihály újtikost, Tóth 
Sándor derecskéi, Szabó Ödön 
nagyrábéi és Kalmár Károly bi- 
har nagyhajó mi dolgozó parasz­
tok is példásan teljesitcltek. A; 
ilyeneknek köszönheti megyénk 
hogy országosan szép eredmény! 
ért el a begyűjtésben s ezeket a 
dolgozó parasztokat népünk 
megbecsülése veszi körül. Kíván­
juk nekik, hogy az 1952-cs érben 
érjenek el még jobb rredményr- 

I ket a termelésben.

Épül a polgári sertéshizlalda
Az ország egyik legnagyobb 

sertéshizlaldájának építkezései 
folynak Polgáron. 1954-ben je­
lentős előrehaladást értek cl az 
építkezés dolgozói. Nem sok kló 
kell és a hizlalda megkezdi nuí-

hízoít sertést ad az országnak, 
amely tovább javítja már jgy is 
szép eredményeket elért Közcllá- 
tásunkát. A polgári nízlalda mű­
ködésével több lesz a hús, a zsír 
ebben az országban, (ováhl) emel­
kedik dolgozóink életszínvonalú.ködését. Negyedévenként 30.000

Kétmillió forintos modern sebészet
A tudőbeteggyógyintézetet 1914- 

ben 140 személyre építette egy 
magántársaság. Fejlesztésére
azonban nem gondolt senki. A cm 
építettek még sebészetet sem. 
Most a főépülettel szemben tévő 
parkban új, modern sebészet 
épül. Az új épületben az ország 
legmodernebb tüdősebészete kap 
helyet. Hogy milyen lesz? Erről 
így nyilatkozik Pongor heretic 
elvtárs, igazgató-főorvos:

— A régivel egy hosszú folyo­
só köti majd össze az új, lapos­

tetejű gyógyintézetet. A földszin­
ten gyóayszertár, gazdasági he­
lyiségek,' 100 személyt befogadó 
könyvtárszoba, az emeleten a se­
bészet kap új otthont. Az építési 
költségekre kétmillió forintot irá­
nyozott elő az egészségügyi kor­
mányzat Államunk így gondos­
kodott 1951-ben is arról, hogy 
minél több beleg dolgozó kerül­
jön vissza a termelőmunkába, $e- 

, gitsc ötéves tervünk gyors meg- 
• valósítását.

Így olvashattuk Petőfi Sándor 
versében. S valóban, egyes vidé­
kek állandó rettegésben éltek a 
Tiszától, mert gyakran kiöntéssel 
fenyegette a közelében lakókat, 
házakat döntött romba, földeket 
tett. terméketlenné. A terv meg­
változtatja a Tiszát s megváltoz­
tatja az emberek véleményét a Ti­

száról, mert ezután már csak jót 
lehet róla mondani.

Az új Gyógyszergyárat 
is a terv adja

Ezév márciusában kezdődött 
meg Debrecenben ötéves tervünk 
alkotásának, a Gyógyszergyárnak 
az. építése. A gyár 10 hoidnyi te­
rületen létesül, ahol 22.000 köb­
méter földet mozgattak meg. Az 
az1 1 millió 300.000 tégla, amit 
uz építkezéshez már felhasznál­
tak, 81 kilométer hosszú, fél mé­
ter széles úthoz lett volna elég. 
Államunk 35 millió forintot irá­
nyozott elő e nagyszerű békémíí 
építésére, amely már 1952 már­
ciusában meg is kezdi működé­
sét. A munkások és értelmiségiek 
százainak új munkahely létesül, 
ahol a dolgozók egészsége és 
élete védelmében a jövő évben 
már megkezdik a pcnicillingyár-

Valamennyicn nyertesei lettünk 
a kölcsön jegyzésnek

Az elmúU évben államunk 
újabb kölcsönkötvényeket bocsá­
tott ki s dolgozóink az 1950-cs 
évet is felülmúló lelkesedéssel 
siettek az állam segítségére. Nem 
véletlen volt ez a lelkesedés, ha­
nem, mert tudtuk, hogy kölcsö- 
nünk kamatosán térül vissza hoz­
zánk. 1051-ben a lejegyzett ősz- 
szegnél jóval nagyobb beruházá­
sokat kaptunk, de nyeremény 
formájában is sok kötvényt ki­

húzlak. Hajdúböszörményben 221 
nyertes volt, Kovács István, a. 
nagyszepesi „Uj Élet" tszcs tagja 
25.000 forintot nyert. Kovács Ist­
vánnal együtt valamennyien el­
mondhatjuk. hogy nyertünk. So­
kat nyertünk, mert 1954 eredmé­
nyekben, építésben igen gazdag 
volt. Életünk tovább szépült, 
könnyebbedéit, s még fényeseb­
ben tárult ki előttünk a jövő.

Megszűnt a jegy rendszer

Akiket kitüntettek
A múlt évben számos dolgozó 

kapott kitüntetést a szocializmus 
érdekében végzett jó munkájáért. 
Szabó Róza, a Hajdúszoboszlói 
,,Petőfi“ tsz tagja 120—140 szá­
zalékos napi átlagteljesítményé­
ért. Lapos Julianna, a mhar- 
nagvbajomi „December 21“ tsz 
munkacsapatvezetője a holdan­
ként! 8.8 mázsás gyapottermé­
sért, I.udmann Gábor, a gugyori 
„Petőfi" tsz tagja a 3060 literes 
fejési átlagért. Jakab Mihály, a 
debreceni gépállomás traktorosa 
nyári tervének 304, őszi tervének 
176 százalékos teljesítéséért _ ka­
pott kitüntetést- Sz-tojks György

a hajdúdorogi „Rákosi“ tsz juhá­
sza 6.25 kilós nyírási állagot ért 
el Nyitrai Sándor, a nádudvari 
„Vörös Csillag“ tsz brigádvezető­
je 8.47 mázsa gyapotot termelt 
boltianként. Szlrik Imre dolgozó 
paraszt Balmazújvároson 400 
négyszögölről 831 kiló gyapotot 
szedett. Kitüntetést kapott _Hat­
házi Imre, az elepi tsz tagja is, 
3060 literes fejési átlagáért, míg 
Kacsóli Sándort, a nádudvari 
.Vörös Csillag" tsz agronómusát 
a holdanként! 8.47 mázsás gya­
pot- és 15-5 mázsás búzatermé­
sért tüntették -ki. 1951-ben ka­
póit Kossuth-dijat Schnitzler Jó-

fást.
Gyö nyö vk öd bet tünk 
a szovjet együttesek 

művészetében
Régen kinek volt módjában, 

hogy külföldi művészegyüttesek 
művészetében gyönyörködjék ? 
Csak a kiváltságosaknak, mert 
nekik volt pénzűk hozzá. 1951- 
ben pedig mi, dolgozók voltunk 
azok akik a szovjet együttesek 
láncúiban, énekében és zenéjében 
gyönyörködhettünk. Nem is egy­
szer volt ez évben ilyen Jc- 
lejtheteilen élményben részünk. 
1951 gazdag év volt « kultúrlcap- 
csolatolc elmélyítése terén is. Itt 
járt Maxim Tank, a bjelorusss 
nép nagy költője, aki egyik ver­
sében így ír fi népek egymás,köz­
ti barátságáról:
„...Mi, akiktől a gaz remeg, 
Kezet nyújtunk nektek, mi

sztálingrádi sereg. 
Kezet nyújtunk nektek 
Mi, szovjet emberek ■. •“

1 Április 27-én érkezeti Debre­
cenbe a Szovjetunió Állami Népi 
Táncegyüttese, míg korábban,

Ez az év volt az, amikor a spe­
kulánsok, üzérkedők megfékezé­
sére Pártunk bevezette a jegy- 
rendszeri, hogy a feketézők sise- 
rchada ne tudja a dolgozók elöl 
az élelmet, felvásárolni. Ez az in­
tézkedés jónak bizonyult, de népi. 
demokráciánk olyan hatalmasat 
fejlődött a: 1951-es évben, hogy 
elérkezett az ideje. _ a jegyrend­
szer megszüntetésének. Bőven 
varrnak tartalékaink, államunk 
kamrái meglellek s ma már a je­
gyek megszüntetése után l'öveti 
ontják a cukrot, tisztel, hentes­
árut a dolgozók asztalára. Nagy 
győzelem, ez s r.z is 1951-hez fű­
ződik. Ma már sorbandltás nél­
kül, korlátlanul vásárolhatunk 
éleimet, és ruhát s pénzünk is van

hozzá, mert. kormányunk gondos­
kodott. a fizetések felemeléséről 
ami biztosítja, hogy megvásárol­
hassuk azt, amire szükségünk 
van.

Dolgozó népünk örömét fejezi 
ki az a távirat, amit a Ruhagyár 
dolgozói küldtek Rákosi clvtdrs- 
nak a jegyrendszer megszünteté­
se alkalmából. A távirat így hang­
zik:

„Mi, a Ruhagyár dolgozói vagy 
lelkesedéssel fogadtuk Rákosi 
elvtárs bcjü'enlését. Forró szere 
leiünket alM kívánjuk kifejezni 
Rákosi elvtárs cs Pártunk iránt, 
hogy még fokozottabb munkával, 
szilárd egységgel és öntudattal 
dolgozunk."

Illőre, új győzelmekért
1945 előtt nem nagyon szeret­

tünk visszagondolni az elmúlt 
időkre. Sok szenvedést, tűrést, 
nélkülözést temetett minden év- 
Ma jóleső érzés 1951-re vissza­
pillantani, mert ebből az évből 
új erőt meri lünk s ez az év fé­
nyes távlatokat mutat meg ne­
künk- Egész újságokat lehetne 
teleírni mindazzal, ami egyetlen 
év alatt is történt, nem az or­
szágban, csak ebben a megyében. 
Kevés a szó ahhoz, hogy érté­
kelni tudjuk 1951 munkáját. Csak 
a jelentősebbeket említettük meg 
s ez a visszapillantás igen hiá­
nyos. Egészítsék ki dolgozóink 
saját visszaemlékezéseikkel s 
gondoljanak a saját életükben 
végbement változásokra is. így 
lesz teljes az 1951-es év értéke­
lése.

í- Sokat kaptunk az elmúlt év­

iién s ma már mindenki tudja, 
hogv az 1952-es év a Párt veze­
tésével még többet ad számunk­
ra. Mondjuk Tatjána Szkirszkája 
szovjet költőn övei együtt:

Akarjuk, hogy a munka dala 
zengjen

S derítse örömre a szíveket. 
Hogy a boldogság fényes napja 

keljen,
Évszázados lölgyerdeink felett... ‘ 

Erről énekel Anatolij Szofro- 
nov is:
„ ... Ez a mi sorsunk és ez a

hivatásunk:
Az alkotó munka velünk kél ma

fel.
Tervünk tüzel a napnál

fényesebbek 
S narancsunk ez: elvtárs rajta, 

győzni, kell! •.
Eur Ferenené
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B földes! „Rákóczi“ tszcs pártszervezete 
oyáitsen nagyobb segítséget 

a Bi$Z szervezeti megerősítésében
A fiataloknak nagy szerepük vanA termelőszövetkezetek és gép­

állomások küldötteinek országos 
tanácskozásán .Jámbor István elv­
társ, a földesi Rákóczi tszcs kül­
dötte több mint ezer ember egy 
év, munkájáról számolt be. Elmon­
dotta milyen nagy terveket tűzött 
maga elé a csoport „ jövő évben, 
milyen nagyszabású építkezésekét 
akarnak megvalósítani. A téglát 
maguk akarják kiégetni önkéntes 
felajánlással. A tszcs tervbevett 
nagy építkezéseiben döntő szerep 
jut az ifjúságnak is. A fiatalok az 
elmúlt nyáron már megmutatták, 
hogy komoly segítséget tudnak ad. 
ni a csoport munkájához és ahol 
gyors segítségre volt szükség, a 
fiatalok mindenütt ott. voltak. A 
nyáron 1470 hold kalászost a cso­
port tagjai (i nap alatt learattak, 
így a fiatalok a nádudvari Sztálin 
tsz-nek is segítséget tudtak ad..i az 
aratásnál. Most az ősz folyamán a 
fiatalok maguk kezdeményezték a 
Petőfi tsz és a Dózsa tszcs megse­
gítését a répaszállításnál. Egyszó­
val a fiatalokra minden nagyobb 
munkánál lehetett számítani, a fia­
talok eredményesen segítették a 
csoport munkáját.

Azonban a földesi Rákóczi tszcs 
DISZ szervezete a csoport nagy 
terveihez nem tud a pártszervezet­
nek hathatós segítséget nyújtani, 
ha munkájából nem küszöbölj ki a 
fennálló hibákat.

A IJ1SZ tagsági könyvek kicse­
rélésénél a fiatalok összeírásra 9 
csoportfelelőst álllitottak be, akik 
több mint 140 fiatalt írtak össze, 
így a DISZ szervezet taglétszáma 
kétszeresére emelkedett. Azonban 
az összeírás óta a DISZ vezetőség 
nem sokat törődik az új tagokkal, 
Már 55 fiatal megkapta az új tag­
sági könyvét, de tagsági díjat a 
DISZ tagság alig' húsz százaléka 
tizet. A DISZ vezetőség úgy gon­
dolja, hogy a csoportfelelősök mun­
kája végétért a fiatalok összeírá­
sával Csordás Albert elvtárs gaz­
daságvezető még a bélyeget sem 
adja oda a csoportfelelősöknek, 
meri úgy gondolja jobb, ha maga 
végzi ezt a munkát. S az ered­
mény: alig húsz százalékos tagdíj* 
flze'.és.

A csoportfelelősöket nem bíz­
zák meg feladattal. A 145 tagból 
alig negyvenen jönnek össze a tag­
gyűlésre. Nem is csoda, hiszen a 
taggyűlést, nem a csoportfelelősök 
szervezik, hanem bürokratikusán 
kiértesítéseket küldözgetnek a tá­
gokhoz. Ez h''iytc!en módszer, amit 
háládéi;‘alánul meg kell szüntetni,
A DISZ csoportfelelősök személye­
sen keressék fel a hozzájuk beosz­
tott tagokat és beszélgessenek el 
velük a taggyűlés jelentőségéről, 
ismertessék előttük a (napirendi 
pontokat, egyszóval keb,,HM< fel a 
fiatalok érdeklődését ,i zcnézeti 
élet iránt.

A DISZ vezetőség az eddiginél 
fokozottabban kérje a pártszerve­
zet segítségét, Tóth László elvtárs 
a pártszervezet titkára segíti a fia­
talok munkáját. Gyakran részt vesz 
,, vezetőségi ülésükön. Legutóbb 
felszólalt a taggyűlésükön is. Azon­
ban a jövőben a pártszervezetnek 
fokozottabban kell támogatni a 
DISZ vezetőség munkáját. Foko. 
zottabban ke'l érvényesíteni a 
DISZ-ben a Párt vezetését, mert 
ebben van a DÍSZ ereje,

A pártszervezetnek különösen a 
tag- cs tagjelöltfelvételnél kell több 
gondot fordí'anl a fiatalokra. A 
Í43 DISZ tagból csak a DISZ tit­
kár párttag. Az is csak november 
óta. Van még négy tagjelölt a fia 
talok közül, ami igen kevés a DISZ 
szervezet taglétszámához viszonyít­
va. Karácsony Márton elvtárs. a 
DISZ szervezet titkára maga is lát­
ja, hogy a DISZ eddigi módszer 
szerinti vezetése a jövőben nem 
lesz megfelelő. Kéthónapos munka- 
tervet szeretne készíteni, de még 
nem tudja, hogyan fogjon hozzá 
A párttltkár elvtárs ne sajnálja a 
fáradságot és magyarázza meg a 
munkatere elkészítésének módját, 
adjon segi'séget annak 
jjsszeállitásában is.

a kulturális és nevelő munkában js. 
A földesi Rákóczi tszcs fiataljai 
szeretnek tanulni. Öten résztvettek 
a nemrég megtartott brigádvezetői 
iskolán." Most sokan jelentkeztek 
traktorvezető tanfolyamra. Azon­
ban hiba, hogy a jelentkezők kö­
zött egyetlen nő sincs. A fiatalok 
november 7-én, december 2t-én ün­
nepi kultúrműsorral járultak hoz­
zá az ünnepsége^ színvonalas meg­
rendezéséhez. Hiba azonban, hogy 
nincs, aki a DISZ kulturális mun­
káját irányítsa, A fiatalok nem 
tudják, milyen színdarabot lenne a 
leghasznosabb Földesen, a termelő­
szövetkezeti községben előadni, 

Gogoly: Leánynéző c. darabjá­
nak megszerzésén fáradoznak, de 
nem tudják, hogy a darab egyál­
talán miről szól. Nincs műsorfüze­
tük, pedig már több ízben .rértek. 
lit nemcsak a tszcs pártszervezet 
vezetőségének, de a községi párt- 
vezetőségnek is segítséget kell 
nyújtania. Földesen, ahol a szövet­
kezeti gazdálkodásra tért dolgozó 
parasztok nevelésében a kultúrának 
is nagy szerepe van, talán helye­
sebb lenne, ha a fiatalok a kolho­
zok. vagy a termelőszövetkezetek 
problémáival foglalkozó színdara­
bokat adnának elsősorban elő. Pl. 
„Gál Anna diadala”, „Bodzaliget", 
vagy hasonló darabokat.

Ha a pártszervezet fokozza az 
eddig nyújtott segítséget akkor a 
földesi Rákóczi tszcs DISZ szerve­
zete komoly tartaléka lesz a Párt­
nak és a tszcs nagy terveihez, ha­
talmas segítséget tud majd nyúj­
tani.

Harcsa Imre elvtárs, a Vagongyár 
lűzikovácsmfihelyénck reszort veze­
tője, kltfáló munkás. Ismeri St a 
gyár minden dolgozója, úgy is mint
kiváló műszaki vezetőt, úgy is mint 
fáradhatatlan pártmunkást. propa­
gandistát. * *

Harcsa elvtárs a műszaki' vezetők 
előtt példaképpen állhat. Szoros
kapcsolatot tart fenn a pártszervezet 
vezetőségével, munkájában segíti,
rendszeresen foglalkozik a dolgozók

Harcsa Imre elvtárs módszerei 
az oktatási munkában

marxista-leninista szenemben való 
nevelésével. A műszaki vezetés fele­
lősségteljes munkája mellett a közép 
fokú politikai iskolák propagandistái 
részére a vagongyári Pártbizottság 
megbízásából, ő tartja az előkészítő­
ket. Harcsa elvtárs ezt a megbíza­
tást kommunista becsülettel el Is 
végzi.

A pártoktatás elején neki sem 
ment minden simán. Neki is meg 
kellett küzdenie

a kezdet nehézségeivel.
At. előkészítőn a propagandisták sem 
vettek részt rendszeresen, négy-öt 
mindig hiányzott. Ez nem cstiggesz. 
tette el Harcsa elvtársat. Felkereste 
a hiányzókat és elbeszélgetett velük 
és felhívta a figyelmüket a többiek 
iránti felelősségérzetre. Az eredmény 
az lett. hogy az elvtársak rendsze­
resen résztvesznek az előkészítőkön.

Ilyen nehézség volt az is, hogy a 
középfokú politikai iskola vezetői 
nem készültek fel rendesen az előké­
szítőre, nem olvasták el lelkiismere­
tesen a megadott irodalmat, nem, 
vagy nagyon keveset jegyzeteltek 
abból és legtöbbnyire a tavaly tanul, 
takra támaszkodtak. Persze ez nem 
csak az előkészítő színvonalára, ha­
nem magára a politikai iskolára is 
rányomta bélyegét, ami végső soron 
lemorzsolódáshoz vezetett volna.

Harcsa elvtárs idejébSn észrevette 
ezt a veszélyt és bevezette azt, hogy 
a két propagandista szeminárium 
között módszertani megbeszéléseket 
tartanak. Erre egy elvtárs mindig 
felkészül és kiselőadást tart. De a 
többiek is áttanulmányozzák az anya­

got. A kiselőadást aztán megbírálják 
úgy felépítésében, mint tartalmában. 
Ezzel a módszerrel igyekszik Harcsa 
elvtárs önállóságra nevelni a propa­
gandistákat és elősegíteni a kiadott 
irodalomhoz

a helyi anyagok 
feldolgozását.

Emellett természetesen megbeszélik 
a politikai iskolákon felmerült 
problémákat, vitás 
Ezzel a módszerrel

propagandista szeminárium színvo­
nala is magasabb és olyan politikai 
iskola vezetői vannak, mint Faragó 
Lajos villanyhcggesztő, akinek a tel­
jesítménye a legutóbbi kiértékelés 
alapján H0 százalék, vagy mint Ko. 
vács László elvtárs, intéző, csoport- 
vezető, akt az előkészítőkön eleinte 
keveset szólt hozzá, ma azonban 
egyike azoknak, akik aktívan részt­
vesznek egy-egy kérdés megvitatásá­
ban. Az ö politikai iskoláján nincs 
is lemorzsolódás.

Harcsa elvtársnak ezek a módsze­
rei az oktatást munkában igen jól 
beváltak. A csütörtöki propaganda- 
szemináriumon is meglátszottak en­
nek az eredményei, de felszínre ke­
rültek azok a hiányosságok is, ame­
lyek még kijavításra várnak, Így 
például: fokozni kell az elvi éber­
séget, jobban kell figyelni egymás 
hozzászólását. Necsak Harcsa elvtárs 
vegye észre az elvi hibákat a hozzá­
szólások során, hanem mindenki. 
Harcsa elvtárs pedig mindinkább 
arra törekedjék, liogy olyan Idscgí, 

kérdéseket stb-Jtő kérdéseket adjon fel, amelynek 
elérte, hogy a az alkalmazása

a fő kérdés megvitatását
könnyebb megértését segíti elő.

E hiányosságok ellenére a csütör­
tökön levezetett középfokú propa­
gandista szeminárium jónak mond­
ható.

A Politikai Bizottság május 17-1 
határozatának végrehajtása, szocia­
lista építésünkben a mind nagyobb 
feladatok megoldása, az egyre éle­
sedő osztályharcban való helytállás

a dohánygyári pártszervezet felkészült a 3-ik tervév teljesítésére
A pártirodán Tóth László elv­

társ, szervező titkár iratait rende­
zi. Jelentések, kimutatások sora­
koznak előtte az üzem tervteljesí- 
tőséről, a november 7-i verseny- 
szakaszról, a Sztálini Műszak ered­
ményéről. Mindegyik kimutatás 
egy-egy győzelmi híradás az üzem 
1951. évi munkájáról, a dolgozók 
lelkesedéséről, igyekezetéről. Egy­
ben értékmérő is, hogy a Dohány­
gyár hogyan teljesítette kötelessé­
gét a békeharcban, hogyan állta 
meg a helyét terve befejezésével az 
élenjárók soraiban,

AZ ELÉRT SIKEREKBEN 
JELENTŐS RÉSZE VAN 
AZ EGYSÉGES ÜZF-M1 
PÁRTSZERVEZETNEK

Érdemes néhány ilyen oldalt, az 
eredmények nevekben és számok­
ban sűrített történetét áttekinteni. 
Beszélnek ezek az oldalak arról, 
hogy a Dohánygyár már november 
10-én egy hónappal hamarabb, 
mint eredetileg vállalta, globálisan 
befejezte évi tervét. Felemelt ter­
vének december 29-én eleget tett. 
Ötmillió Kossuth, ötmillió Bástya 
cigarettával, 50 mázsa 25 gramos 
szív a rk adohánnyal, 4000 kiló niko­
tinnal termelt többet az, előirány­
zatnál. A versenyszakaszok között 
a Sztálini Műszakban a dolgozók 
kiváló teljesítményei mellett az 
anyagtakarékosság területén is 
szép eredmények születtek, 1044 
kiló dohányt, 94 darab lenszalagot 
és sok hasonló anyagot takarítot­
tak meg 33.150 forint értékben. Az 
élenjárók közül Bacsó András 177 
százalékot, az előkészítésnél Szat­
mári Istvánná 194 százalékot ér 
el ebben az időben, A verseny to­
vábbfejlesztésére, egyben a harma­
dik tervév sikerének biztosítására 
a Dohánygyár április 4 tiszteletére 
versenyre hívta Debrecen összes 
üzemeit. A versenypontok között 
szerepel, hogy a Dohánygyár első 
negyedévi tervét 102 százalékra tel­
jesíti, az anyaghányadon belül tíz 
ezer forintot takarít meg, hétről 
tizennégyre emeli a minőségi bri 
gádolc számát. A műszaki dolgozók 
mindegyikét bevonják a versenybe, 
azok biztosítják a megfelelő te eh' 

tartalmi nikai és anyagellátási feltételeket, 
-a vállalások teljesítésére.

Az üzemi pártszervezetnek döntő 
része van az elért eredmények ki­
vívásában. A pártszervezet élen­
járt a tervév teljesítéséért folyó 
harcban. Különösen az új, egysé­
ges héttagú pártvezetőség megvá­
lasztásával javult jelentősen a 
munka. A pártvezetőség,, elsősor­
ban a titkár elvtárs nem az irodá­
ból, hivatali asztal mellől irányí­
totta, ellenőrizte a termelést, ha­
nem állandóan a dolgozók között 
tartózkodott. Rögtön segített, in­
tézkedett, ha valahol hiba mutatko­
zott, Ez az intézkedés mindig gyors 
és hathatós volt. sohsem nehéz* 
kés. Nemrég például átmeneti szén- 
hiánnyal küzdött az üzem. A de­
cember 22-i műszak is veszélyben 
forgott. A pártszervezel a vállalat, 
vezetővel karöltve, rögtön intéz­
kedett. Érintkezésbe lépett a vil 
lanygyárral, ahonnan időben köl- 
csönképpcn megérkezett a szüksé­
ges mennyiségű szén.

A PÁRTSZERVEZET GONDOT 
FORDÍTOTT A MUNKAFEGYE­

LEM MEGSZILÁRDÍTÁSÁRA,
A MINŐSÉG ELLENŐRZÉSÉRE
A pártszervezet gondot fordított 

a munkafegyelem megszilárdításá­
ra, a minőség javítására is. Nap 
mint nap ellenőrizte a minőség 
alakulását. A minőséggel ugyanis 
egy időben baj volt, A dolgozók 
inkább mennyiségre, mint minőség 
re törekedtek: Emiatt az áruba bo­
csátott cigaretta ize nem volt kv 
fogás tálán. A csomagolt pipa-, ci- 
gaiettadohány súlya is váltakozott, 
Az egyik 19, a másik 25, 30 gramot 
nyomott, az előirányzott 25 gram­
mal szemben. A pártszervezet moz­
gósította a népnevelőket, jó felvi­
lágosító munkával megérttette, 
hogy a dolgozók forintjaikért ki­
fogástalan árut várnak,

Az eredményes munkában sze­
repe van annak is, hogy a párt- 
szervezet ellenőrizte a vállalatve­
zet:.,!, a szakszervezet versenyszer 
vező munkáját. Ezen a téren is 
adódtak hibák, zökkenők. A párt- 
vezetőség azonban a vállalatveze­
tővel egyetértésben, menetközben 
felszámolta a hiányosságokat.

Az új tervév küszöbén a párt- 
szervezet. kidolgozta a maga ter­
vét. A tervben fontos ré?z jut a fel­

adatok ismertetésére. A népneve­
lők, mihelyt a terv részleteiben is 
fel lesz bontva, megbeszélik min­
den egyes munkással, mit vár tőle 
az 1952, esztendőben az ország. A 
tervév indulásának napján, január 
2-án pedig üzemrészenként röp- 
gyülések lesznek, melyeken a dol­
gozók közösen beszélik meg a leg­
fontosabb tennivalókat.

AZ EDDIGI HIBÁKON OKULVA
KÉSZÜLT FEL A VEZETŐSÉG 

A JÖVŐ ÉVI MUNKÁRA
Az egységes üzemi. pártvezető­

ség 1952. évi munkáját úgy végzi, 
hogy okul 1951 tapasztalataiból, 
kiküszöböli a hiányosságokat. Ilyen 
hiányosság, hogy az üzemi pártve­
zetőség egyes tagjai nem vesznek 
részt az oktatásban. Példa erre 
Kozma Gábor e'.vtárs, akit alap- 
ismereti tankör vezetésével bíztak 
meg, de sem ezt nem teszi, sem 
az oktatásban nem vesz részt. Már 
pedig minden párttag, de különö­
sen vezetőségi tag csak úgy tudja 
megállni a helyét, ha tanul, képezi 
magát. A politikai iskoláknál is 
mutatkozik lemorzsolódás. Az alap­
éi középfokú politikai iskolákon 
nem egy esetben csak a hallgatók 
40 százaléka jelenik meg. A párt- 
szervezet további munkájában fon­
tosnak tartja az oktatás megjaví­
tását.

A dolgozók kezdeményezésére 
az alulról jövő mozgalmak felka­
rolására szintén több gondot for­
dít a pártvezetőség. Az 1951-ben 
ezen a téren voltak mulasztások, 
Most rendszeresen tartott ötlctna. 
pókkal a Sztahánov, Nazarova, 
Kuznyecov, Vorosin, Gazda moz­
galmak kiszélesítésével a vezető­
ség eléri, hogy tovább emelkedik 
a termelés szintje, egyre kevesebb 
lesz a 100 százalékon alul teljesítő 
dolgozók száma. <

A Dohánygyárban a dolgozók azt 
mondják: eddig is értünk el sike­
reket. de néni elégszünk meg ez­
zel. Nem nyugszunk addig, míg 
élüzem-jclvény nem díszíti üze­
münk falát. Ä pártvezetőség szítsa 
magasra ennek a lelkesedésnek, el­
határozásnak (tizét, segítse győzel­
mesen megvívni az 1952-es évi 
terv teljesítéséért fnlvA csatát.

kádereinkül az eddiginél nagyobb 
politikai és szakmai tudást 
követel meg. A pártoktatásban való 
részvétel, a marxista-leninista Isme­
retek elsajátítása nem csak a politi­
kai ' tudásnak, a Jó politikai munká. 
nak elengedhetetlen feltétele, hanem 
ez adja meg a biztos iránytűt a szak­
mai tudás helyes alkalmazáséhoz, a 
termelési feladatok jó megoldásához 
is. De a mai helyzet nemcsak több 
■tudást, hanem az eddiginél is na­
gyobb fegyelmet, keményebb helyi- 
állást, több áldozatkészséget követel.

A pártoktatásnak nemcsak taníts, 
nia. hanem nevelnie is kell a káde­
reket, A pártoktatásnak erősítenie 
kell a káderekben a hűséget Pártunk 
és népünk, hazánk és a Szovjetunió

-o
Csalt okmányok 

alapján állítsunk ki 
mnnkakönyvei

A Munkacrdtartalékok Hiva­
tala közli: Az újtipusú munka- 
könyv fontos közokirat és ezért 
szükséges, hogy munkakönyveket 
csak okmányok, ne pedig bemon­
dás alapján állítsunk ki. A válla­
latoknak biztosítaniuk kel], hogy 
hiteles adatok kerüljenek a dol­
gozók kartonjára és ez alapon 
munkakönyvébe.

Minden dolgozónak tudnia kell, 
hogy ha munkába akar állni és 
még nincs munkakönyvé, úgy 
az okmányok bemutatása köte­
lező. Azok, akik újmintájú mun 
kakönyvvel még nem rendelkez­
nek, mielőtt munkahelyeikre 
utaznak, lássák el magukat meg­
felelő, személyazonosságukat iga­
zoló okmányokkal. Ilyen okmá­
nyok: születési bizonyítvány,
vagy házasságlevél, vagy olyan 
iskolai bizonyítvány, amely fel­
tünteti a dolgozó születési évét, 
a hó /és nap megjelölésével 
együtt-

Aki ilyen okmánnyal, vagy leg­
alább ezek- egyikével nem ren­
delkezik, munkakönyvét nem 
kaphat-

A munkakönyvbe be kell vezet­
ni a munkakönyv kiállítása eljött 
betöltött munkaköröket is. A ko 
rabbi munkaköröket régi munka- 
könyvvel, szolgálati bizonyít­
vánnyal, vagy ha ilyen nincsen, 
az illetékes tanács (vagy a ház­
tömb- illetve utcabizalmi) állal 
kiállítóit igazolvánnyal lehet ta­
núsítani. Bemondás alapján tehát 
a jövőben a korábbi munkakörö­
ket sem lehet a munka könyvbe 

I bevezetni.
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Készül
ÉV végével I 

»'áHálálunk ezéj 
értékeltük az öl 
nck eredményei 
Ezek alapján 1 
1952. évi terv ti 
a követendő u| 

1952. évi téri 
ni elés emelkedj 
termeléssel szel 
ütemezésének f 
ben voltak hid 
nikus üzcmrésl 
elején a foglal! 
vök, a hónapol 
komoly volt I 
szempont fig>| 
szitjük el az j 
kádokra felből
terveinket, mi 
a hiányosságul 
ni. A termei 
anyagszállítási! 
ütemezésével í 
ugyancsak ige 
Ívesen el kész I 
tervünket felt!

A termelés j 
biztosítja az ij 
erő elosztás. 1 
nyosságaink I 
egyes üzemrá 
fég. másokba!

... Fültyszi 
futkosós zajé 
vonatA íj 
rázkódik, mt| 
ripa...

A kocsibafl 
Középen a í 
gelés kezdőd 
Eleinte JélhA 
beszélget, ktI 
kapcso/óc/naf 
lót 6 méter1 
indítja el, a| 
ke húz elő 
Ahogy gyűri 
mciben a 1 
jenijük. A rí 
asszony nmi 
knl:

— Hol ve 
— Debrcc\ 

áruházban■ 
— Szép! 

alacsony, 1 
mór ő is tan 

— Sze'p •. 
közbe egy \ 
bér csak ríd 

•• Drágaj 
c fiatja a fejel 

sa — az a f 
hónapja a ül 
nwstmeg ki 
hanem o/l/ej 

Vita keni 
a véleményf 
a fontos, h] 
dőljük — 
jutni, aki rí 

— Herein
■...magyaróI
- Mióta n| 
let, a mi mj 
ban annyin 
napban, ml 
alatt ősszel 
Hát arcrí,] 
kapni mi'rl 
többel kérj 
venni. *, 
ttom, ha íj 
tervet soM 
síi ír, mint! 
Szünetel I 
ra gondolt 
tesz a: éli 

... Csati 
not rcpiii 
merész <7ej 
krk ütemé 
dóm rürn| 

.1 másít 
fejű gyen 
len fetobr] 
anyja für 
a (akarói 
bejt elmei 
— Ezt « 
napokban] 

- gyereknél 
gondol ej 
mt'ndenkrj 
lehet ka/j 
úgy kell 

Éjid I 
mindenki

I
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Ilium szinvo- 
flyan politikai 
I mint Faragó 
I akinek a tei­
lt kiértékelés 
pgy mint Ko_ 
téző, csoport- 

lökön eleinte 
ma azonban 

Aktívan részt- 
megvitatásé. 

Iskoláján nincs

pék a mód szi­
kban igen jól 

propaganda- 
[látszotiak cn 

felszínre ke- 
|ágok is, ame

iiZ elvi éber- 
k'elni egymás 
Harcsa elvtárs 
iákat a hozzA- 

mindenki. 
mindinkább 

olyan kiseg*. 
fel. amelynek

hél nagyobb 
Inai tudást 
Itatásban való 
BninJsta isme- 
csak a politi- 

L1 ti kai munk á. 
E tétele, hanem 
Emytűt a szak- 
knazásához, a 

megoldásához 
(nemcsak több 
diginél is na- 
fenyebb helyt 
Béget követel, 
picsák taníta.

kell a kádc- 
Ik erősítenie 
jséget Pártunk 

Szovjetunió

lII vök 
tunlt ki 
ívvel
okok I livu- 

usú muaka- 
|rat és ezért 
inkönyvekri 
ériig bemon- 
ki. A vií'I.j- 

|k kell, hogy 
[jenek a dril­
ls ez ahtnon

tudnia kell, 
[kar állni és 
lönvve, úgy 
tatása köte- 
jiiintájú műn 
ni rcndelkcz - 
mkahelyeikre 
jagukat meg 

ságukat iga- 
[ Ilyen okmá- 
jbizonyílvánv, 

vagy olyan 
amely fel- 

lületési évéi, 
legjelöléséve!

fal, vagy 1 ég­
nem ren­

in y vet nem

|c kell vezel- 
rillítása előtt 
|et is. A ko- 
Irégi imtüka- 

bizonyit- 
yen nincsen, 
hagy a náz- 
jalmi) által 
at lehet (a- 

hlapján tehát 
lm unka kárö. 
Iinkakünyvbii

Készül a Gyógyszergyár az 1952 évi tervére
Év végével visszapillantottunk

vállalatunk ezévi működésére és 
értékeltük az önállósulás első évé­
nek eredményeit, és hiányosságait, 
Ezek alapján határoztuk meg az 
1952. évi terv teljesítése érdekében 
a követendő utat.

1952, évi tervünk lényeges ter­
melés emelkedést jelent a folyó évi 
termeléssel szemben. A termelés 
ütemezésének területén, folyó év­
ben voltak hiányosságaink. Gale- 
nikus üzemrészünkben a hónapok 
elején a foglalkoztatottság gyenge 
volt, a hónapok végén viszont igen 
komoly volt a túlterheltség. E 
szempont figyelembevételével ké­
szítjük . el az 1952-es évben a de- 
kádokra felbontott havi operatív 
terveinket, melyeken keresztül ezt 
a hiányosságot ki tudjuk küszöböl­
ni. A termelés ütemességét az 
anyagszállítási szerződések helyes 
ütemezésével is alátámasztottuk és 
ugyancsak igen fontos, hogy he­
lyesen elkészített szabadságolási 
tervünket feltétlenül- be is tartsuk

A termelés helyes ütemezését 
biztosítja az üzemen belüli munka­
erő elosztás. Ez évben voltak hiá­
nyosságaink ezen a területen: 
egyes üzemrészeinkben túlterhelt­
ség, másokban pedig kihasználat­

lan munkaerő jelentkezett. A jövő 
évre a termelési tervek alapján ki­
számított normaóra-szükséglet és 
az átlagos tcljesitményszázalékok 
egybevetésével állapítottuk meg az 
egyes üzemrészek létszámát é@ 
béralapját * ennek betartásáért az 
üzemrészek vezetői teljes felelős­
séggel tartoznak.

Folyó évben előfordult a válla­
latnál bértúllépés is, melynek rész­
ben objektív okai voltak, részben 
pedig a,z volt a belső oka, hogy az 
év ejején a munkaidő csökkenést 
jelentő újításoknak valamint a mű­
szaki előfeltétel változásoknak a 
normákon való átvezetését lazán 
kezeltük. Ezen a területen is olyan 
intézkedéseket tettünk már az év 
folyamán — s ezeket a jövő évben 
tovább szilárdítjuk, — hogy az 
időelemző . tudomást szerezzen 
ezekről a «‘áltozásokról, hogy j 
műszakilag megalapozott normá 
kát időben felvegye.

A béralaptúllépés kérdése szoro­
san összefügg a munkafegyelem 
kérdésével is, bár ezen a területen 
az 1951. évben szórványos késések­
től eltekintve komoly hiányosságok 
nem adódtak. A jövő évben a mun­
kafegyelem megszilárdítására még

KÉRDÉS — FELELEI
több gondot fordítunk a fokozot­
tabb felvilágosító munkával s ha 
sei!’, fegyelmi intézkedésekkel 

Az egyszemélyi felelős vezetés 
terén fennálló hiányosságokat is 
fokozatosan kiküszöböljük az 
üzemvezetők feladatkörének kon­
krétabb körvonalozásával, valamint 
a 10 napos terveknek az üzemré­
szek számára történő kiadásával.

Fokozottabb ne velő munkával a 
dolgozók minden rétegében tuda­
tosítjuk az egyéni felelősségválla­
lás terén való helytállást. Az 1951. 
évben az tizemen belüli kooperáció 
területén is voltak hiányosságaink. 
Egyes részlegek munkája nem volt 
kellőkcppe-n összehangolva. Ezen a 
területen is intézkedéseket tettünk 
a hiányosságok kiküszöbölésére, 

Termelési, anyagbeszerzési és ér. 
tékelés; tervünket teljesen össze­
hangolva, azok teljesítésének reális 
előfeltételeit megteremtjük. Az 1951 
évben elért jó eredmények további 
jobb munkára, nagyobb teljesítmé­
nyekre köteleznek s a munkaver- 
senylendUtet töretlen továbbvitelé­
vel fogjuk' 1952. évi felemelt ter­
vünket is teljesíteni.

Horváth Gyula.
1 a Gyógyszergyár igazgatója.

... Füttyszó harson. Kiabálás, 
futkosds zu ja hallatszik. Indul a 
vonat... A hosszú kocsisor meg­
rázkódik, mint egy tüzesvérü pa­
ripa...

.1 kocsiban félhomály dereng

UTÓN...
nivalója. Szinte egymást letérik,

A kocsiban félhomály dereng, bizonygatják azl ami már tér- ............ ........
Középem a gázláng alatt beszél- „^szétesnek tűnik, mégis oly jól- A sarokból"hangos kacagás
getés kezdődik az utasok kozott• esjk az újdonság ízével kimonda- ,(írepn; fel,'ahogy a füs- 
Eletnte félhangosan néhány n os Az egyik tanároskülsejü cm- (ös félhomályban verdesik a kár­
beszélget később egr/re főbben ;,cr, aki eddig hasztalan próbál- mát egy felfordított láda leír.jen. 
Kapcsolódnak A beszed Jona- hozott az újságolvasással a sa- Az assZomj sóhajtva mondja,

ban nem lesz hiba , . • Ki ne akar. 
ná? ...

Nem válaszol senki. De ez a 
mély, néma igenlés mindennel 
többet mond. Az asszony vissza- 

- . , csomagolja a flanellt, tenyerével
vm mar tér- megsimtlja izzadt haját a kendő 
mégis oly jól- (,(aííi A árokból hangos kac
nisol InYYttitlft fl— ... I • •• 1 r .i * — I- —

, , , , - , ti^u(/ i'j/y j'-i/v ■ - - «
-----  - -•- ------ • Kozoit ujsagolvasassal a ser asSzomj sóhajtva mondja,

lát 6 méter, horamcstkos flanelt d( r(;ny alatt, összegyűri a la- ,n;niha koronát tenne a vitára: 
indítja el, amelyet egy mcnyccs- gs közbeszól: — Néhány he- _ jjdl akdrki gondolta így ki 

k mélyéből. ^ récénkért (( tejpiacon egy- -----j„imike húz elő a kosarak melye 
Ahogy gyürögeti, tapogatja, sze­
meiben a megelégedés öröme 
fénylik. A mellette ülő fejkendős 
asszony nem állja meg szó nél­
kül:

— Hol vette?
— Debrecenben ... a Napsugár 

áruházban ■ . . hal métert.
— Szép! — állapítja meg egy 

alacsony, ráncosarcú ember s 
már ő is tapogatja az anyagot.

— Szép... csak drága! — veti 
közbe, egy őszeshajú parasztem­
ber csak úgy a pipa mellől.

—- Drága ■ ■. drága ... — in- 
gat ja a fejét a flanelt iulajdono-

rnást laposiák le. az emberek, 
hogy tejhez jussanak... Most 
van bőséggel minden ... szalon­
na hús, zsír, olaj... ami csak 
kell...

— Hál kell is, hogy legyen! —- 
törli kétfelé bajuszát a pipás em­
ber, — Hisz beadjuk, ami keli ■ ■

És

gondolta
jól gondolta!

—1 Jól1 — bólintanak 
tudják, Kiről van szó-..

A pipás ember felcihelődik, 
gombolkozik, zsebredugja a pi­
pát. Kimenőben azt mondja:

— A; biztos, hogy most jobban 
megyünk az újesztendő ele, mintic, ami Ken-.- , , ,

még többet is... Mikor Rákosi tavalyt... Na, mindenkinek lol 
Mátyás elmondta a beszédet, dog újévet.
másnap vasárnap volt, de any- 
nyian álltak a szövetkezet előtt, 
hogy alig fértek el a gáton... 
Mindenki vitte a tyúkot, zsírt, 
miegymást, amivel elmaradt.. • 

Ne lessék hinni, hogy min-

_.. Éles fütty harson . • 
lomás következik ■ •.

Válaszolunk levelezőinknek és olvasóinknak 
Kik választ iák a népbirósági tagokat a Szovjetunióban?

Molnár Lajos elvtárs kérdése a Magasépítési Vállalattól.
Válasz: A bírói szervezet demokratikus alapelve a bírák 

niegválaszthatóságának alapelve. Lenin hangsúlyozta, hogy a bí­
róknak a nép által való választása gyökeresen demokratikus elv- 
A Kommunista Kiáltványban írták Marx és Engels: ,,A burzsoá­
zia minden eddig tiszteidre méltó és borzongó áhítattal szemlélt 
tevékenységről leszedte a dicsfényt. Fizctelt bérmunkásává vál­
toztatta az orvost, a jogászt, a papol, a költőt, a tudomány 
emberét." A burzsoá államok többségében a bírákat nem választ­
ják, hanem kinevezik. Ennek megfelelően a burzsoá bíróságok a 
burzsoázia osztályérdekeit képviselik a bírói székben, tetszésük 
szerint magyarázzák és félremagyarázzák a törvényeket, amelye­
ket amúgy is a burzsoázia osztályuralmának biztosítására hoznak 
létre.

A szovjet bíróság alapvetően különbözik minden burzsoá bí­
róságtól. A szovjet bíróság arra hivatott, hogy minden támadás 
ellen megvédelmezze a szovjet Alkotmány által megállapított 
társadalnii és állami rendet, a ga zdaság szocialista rendszerei es a 
a szocialista tulajdont, valamint — termcszclcsen — a polgárok­
nak a törvény által biztosított jogait és érdekeit.

A szovjet bíróság abban is különbözik a burzsoá bíróságok­
tól, hogy a tárgyalás mindenütt az illető szövetséges, anionom 
köztársaság vagy terület nyelvén és a nemzetiségi körzetekben 
pedig az illető'nemzetiségi körzet nyelvén folyik. Ez a tárgyalás 
mindenütt egyes eseteket’ kivéve, nyilvános. Csak akkor tartanuk 
zárt iíirgyaliisl, ha a tárgyalt ügy állami, katonai vagy diplomá­
ciai titok felfedésére vezetne, vagy ha a felek intim ügyeit tere­
getné ki a nyilvánosság elölt, mint a válóperekben es a szemé­
rem elleni bűncselekményekben- De az Ítélethozatall minden 
esetben nyilvánosan kell kihirdetni.

Abban is ■különbözik a szovjet bíróság a burzsoá bíróságok­
tól, hogy megtisztelő és fontos feladata: egész tevékenységével 
nevelje' a szovjet polgárokat a szocialista haza, a kommunizmus 
ügye iránti odaadásra és a törvények pontos belarlására. A szoii- 
jct bíróság nevelő szerepe az életben a bírósági ílélet üljön való­
sul meg.

A bírákat a Sztálini Alkotmány 109. cikke alaptan a jams 
polgárai választják meg általános, titkos és közvetlen választójog 
alapján titkos szavazással, három évi időtartamra. Ncpbíróvá cs 
ülnökké választható minden választójoggal rendelkező, a válasz­
tás Ójáig 23 évét betöltő szovjet polgár. Nem választhatók nép­
bír áklcá és ülnökökké a büntetett, előéletű személyek.

Népbírósági választások céljából választói körzetekéi alakí­
tanak. Minden ilyen körzetben egy népbírói és a helyi adottsá­
goktól függően 50—75 ülnököt választanak. A Szovjetunió és a 
szövetséges és autonom köztársaságok bírói szervezeti törvénye 
intézkedik a jelölésről is. Bírói és ülnöki jelölések jogát gyako­
rolhatják a társadalmi szervezetek, a pártszervezetek, a szakszer­
vezetek, szövetkezeti szervek, ifjúsági szervezetek és kulturális 
társaságok, valamint vállalatonkint a dolgozók, kolhozonkint és 
falvánkint a parasztok, katonai egységenkint a katonák és szóv- 
hozonkint a szovhozok munkásainak és alkalmzoltainak gyűlései.

A jelöllek névsorát legalább húsz nappal a választások előtt 
a járási vagy városi szovjetek nyiiiHtnosságra hozzák. A válasz­
tás minden szavazóhelyen egyidejűleg történik. A szovjet embe­
rek a népbirósági választásúkon büszkén vesznek reszt, mert tud­
ják, hogy leadott szavazatukkal szocialista demokráciájukra, ha- 

í zajukra, a kommunizmust építő szovjetdllamra és annak további 
I fejlődésére és megerősödésére szavaznak.

gatja a tejei u íreiui — ani lessek ninnt, nagy mm-
sa — az a fontos, hogy van! Egy (jcnjcj ifijén becsületes — szólal 
hónapja alig lehetett hozzáférni, m a, ' aifaic mellől egy fiaiul 
mostmeg kínálják, hogy ne i-yet, jpai.ostatwló — éppen a héten 
hanem olyat végijén az ember... (|Z nn,yjm Újfaluból, hogy Ök- 

Vila kerekedik. A többség azon ?,-s sándor klllóic pój liter vizet 
a véleményen van, hogy a bosey agy. „ zsír alá, azt vitte be. 
a fontos, hisz — ha jól meggon­
doljál 
jutni

Kérem.............. .........
— magyaráz a ráncosarcú ember. Nmy'a'népck meg akarták verni. 
-- Mióla megjelent, az új rendé- (S o[( vÖUak, ki sem cn-
let, a rni műhelyünk a Bútorgyár- az ajtón, hanem tclcfonái-
Pan annyit termelt ebben a hó- ■, ,. „„„a/irzénre
ne
alatt
Hát azért, mert. van áru,
kapni mindent szabadon és ha ‘jljülnej. a r(’incok. 
többel keresünk, többet tudunk a ,, f„,>i

“» .......... — , , ros cxinuur jiiiiiiív «11 "ív, ......
élem ényen van, hogy a bőség -s.fr afá, azt vitte be.
ml os. hisz — ha jól maggon- qondnlta, majd elmegy a
ink — mindenki hozza lúd íjjigy j{özt, de rajtacsípték. Azt 
ii, aki dolgozik és keres. hazudta, hogy a gyerekek töltőt- 

Kérem... mondok valamit. ,aj. mj^jszakii... zVzt irja anyum, 
nnmiftr/tr n rnncOS^UCÚ emhCV. ,...................... „,,7,1 ,ihar*nb rr.mi.

an annyit termelt ebben a hó- ^ röqtgn a rendőrségre... 
apban, mint azelőtt két hónap _ jj(it pusztuljon is a gazem- 
latt összesen. ■ ■ Hogy miért. ... f) _ leszi rd a tromfot a pi- 
I.:t ,,-nrf met-t van áru lehet cmbcr s a homlokán elmé­

lyülnek a ráncok.
......... . . , Hirtelen, a fejek felett áthatol

venni.‘. Nem igaz? Én jnon- boros idsképű, bőrkabátos em­
lőm, ha igy haladunk, az ötéves ^ szól fcőzbe; _ .Vem igen lehel 
’revet sokkal hamarabb befejez- etmek az egész dolognak a
zilk, mint ahogy elterveztük. végét látni. Hátha csak addig 
Szünetet tart. És mindnyáján ar- j-ifogy az áru, aztán
ra gondolnak: mennyivel jobb >őkönei „ szemünket,
les: az életünk a mostaninál is. ..f,m . ?. Ki biztosítja, hogy

n krrpkrk. Cl VO- . y__ 1 barmi. Csattognak a kerekek, a vo- m9arad... hogy lehet kapni 
nat repül a sínpályán, mint a ^jfndcn. szabadon? 1. ■ ■ Én azt 
merész gondolat. Mintha a leere- mon(;om ne kapassnk el nagyon 
kék ütemes csattogása az élet vi­
dám ritmusát dalolná-

.1 másik asszony ölemen szőke■
magunkat.

. Csikorognak a fékek, remeg
, rricisiK b "~Most hirtc- a ’hosszú kocsisor, fülsiketítő afejű gyermek als-ik- Most na

len felébred és sírni kezd- AZ ■ hiztosH,uk! _ villan a
anyja fürge ujjakkal boritóga j ^zeme r(jncosarcn embernek. — 
ti takarói, pelenkát eset el. K -- • . .. Persze, mindig
ben elmosolyodik, úgy mPnf] ’ akm/nak hitetlenkedő tamások, 
... Ez, a kis gumibugyogotj a „ legs!ebb akara-
,mpokban veltem-'mffánhra lot is-De nem fogjukengedni .

EB-” “
ágy kell a gyereknek. m edlg ha mirajlimk mti-
.ÄÄ m -««m *

A hajdú-bihari begyűjtés 1951 évi mérlege
Elérkeztünk az 1951-es esztendő 

végéhez, itt az ideje, hogy elké- 
izilsiik a mérleget arról, hogyan 
hajtotta végre a megye 1951-ben 
begyűjtési tervét.

Megyénk a megelőző két eszten­
dőben első megyéje volt az ország­
nak a begyűjtés jő teljesítésében, 

rajtunk volt az egész ország 
szeme, mi voltunk a követendő 

példa.
Ez évben a november 7. tiszteleté­
re indult begyűjtési versenyben a 
megyék versenyében már a máso­
dik helyre kerültünk. Az azóta e,- 
teít időben sem bizonyítottuk be, 
hogy minden rendelkezésre álló 
erővel küzdünk feladatunk teljesí­
téséért, az első hely megszerzésé­
ért, bár lehetőségeink megvoltak 
hozzá.

A november 7-rén zárult verseny- 
szakasz óta egyes járásokban mu­
tatkoztak javulások, különösen jól 
érvényesült a vcrsenykndtvlet foko­
zódása a püspökladányi és biharke. 
resztesi járásban, de a többi járás, 
ban sem volt tapasztalható a meg 
kívánt fejlődés, lemaradt a polgári 
és a berettyóújfalui járás.

A szívós küzdelem engedett 
szilárdságából, megtorpant a 

, verseny.
Hajdú-Biharban az 1951-es esz 

íendőben voltak igen szép törek­
vések, értünk el eredményeket, _

Dolgozó parasztságunk ezrei 
túlteljesítették beadási kötele- 

zettségeiket.
Versenyek indultak járások, falvak, 
dűlők közölt, -az egyénileg gazdál­
kodó dolgozó parasztság páros ver
cum/e országosan

eredményeket hoztak, de a szép tö 
rekvéseket nem tudtuk szívósan vé 
gig vinni,

Szalmalángos rohamok és él- 
lanyhulások jellemezték főleg az 
évi begyűjtési versenyt.

Hiányzott az átfogó kéz. az 
előrelátó vezetés, mely nem en­
ged; el a versenyző kezét 

és vezeij a győzelemig.
A verseny indításában, a vállalá­

sokban nem volt hiány, több is 
volt talán, mint keltett volna, — 
szétforgácsolódtak az erők és el­
maradt legtöbb esetben a vállalá­
sok teljesítésének számonkérése. A 
begyűjtési versenymozgalomnak a 
Néplap eem adta meg azt a támo­
gatást melyet az első helyért in­
dult harc megkövetelt. Részes a 
versenyvállalások teljesítésének el­
hanyagolásában,

nem követelte meg a számadást 
és ezzel elősegítette, hogy a 
laza versenyszervezés miatt sok 
helyén a megyének papiroson 

maradjanak a vállalások. 
Hiányossága volt a begyűjtés­

nek, hogy a Megyei Operatív Bi­
zottság határozatát, a hátralékok 
begyűjtésének napokra való be üte­
mezéséről, járásainknál nem haj­
tották végre maradéktalanul. A de. 
recskei járás elkészítette ugyan az 
ütemtervet, de végre már nem haj­
tották és ezzel lecsúsztak az első 
helyről,

Az egész megyében
fékezte a begyűjtés iramát a 
nyilvántartások elhanyagolt­

sága.
Tanácsaink nem tekintették súly-1) r O S V V 1 ** I Cl I 1 V 1' . I' - - -..........

idémelkedő ponti kérdésnek a nyilvántartások

naprakész állapotban való tartását, 
ez eredményezte, hogy

a tanácsok a rendeletek ellené­
re sem tudták kivetni az 5—ll> 
százalékos emeléseket és kár­
térítéssé) sújtani idejében a be­

adást halogatókat.
A hátralékok jobb begyűjtését 

akadályozta a versenymozgalom je­
lentőségének kellő fel nem ismeré­
se, már pedig világos, hogy a jól 
irányított és szervezett verseny- 
mozgalom motorja előrehaladá­
sunknak, fejlődésünknek.

Hiba volt, kárát is látjuk annak, 
hogy

a tanácsok inkább egyes ló 
termények begyűjtését szorgal­
mazták, de közben elhanya 
goiták az élőállat, zsír, barom­

fi én tojás begyűjtését.
Az elmaradást az év utolsó hónap­
jában szerették volna behozni 

Az évi terv teljesítésének sikeréi 
gátolta az is hogy az Áilatforga.mi 
Vállalat a szerződéses hízók átvé­
telé*. nem szorgalmazta: eredménye, 
hogy

az év végén még sok száz hát­
ralékos nem -adta be szerződé, 
ses hízóját, bár. a batáridő ré 

gén lejárt.
Az 1952-es esztendőben ezeket a 

hibákat, hiányosságokat küszöböl­
jük ki. Tanácsaink törekedjenek a 
begyűjtés folyamatosságának biz­
tosítására. Ez a biztos siker egyik 
alapfeltétele. Eredményeink javítá­
sára minden feltétel megvan, hasz­
náljuk jobban erőinket és legyünk 

I újra első megyéié az országnak.

wmm.
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Művezetőink értekezleten 
vitatták meg feladataikat

Debrecen üzemeinek vezetői és 
párttitkárai értekezletén Nagy Já­
nos elvtárs, a MB ipari osztályá­
nak vezetője, foglalkozott a műve­
zetőkről szóló minisztertanácsi ha­
tározat végrehajtásával.

A jövő. évi tény teljes végrehaj­
tásának elengedhetetlen feltétele, 
hogy a tiiűvezetők az eddiginél sok­
kal Jobban kapcsolódjanak bele a 
munkaversenybe és még jobban se­
gítsék. a Sztahánov-mozgaíom el­
terjedését, — mondotta Nagy elv­
társ és hangsúlyozta, hogy a terv 
maradéktalan teljesítése nemcsak 
gazdasági, hanem politikai feladat 
is, A végrehajtás érdekében fel 
kell bontani minden egyes üzem­
ben a tervet egészen a munkapa­
dokig. A művezetők foglalkozza­
nak a munkások, főleg az új mun­
kások szakmai tudásának emelésé­
vel. Teljesítsék kötelességüket, 
ahogy azt megszabja a miniszter­
tanács határozata. A munkafegye­
lem megszilárdítása érdekében bát­
ran és következetesen járjanak el a 
fegyelmezetlenekkel szemben, bát­
ran bírságolják meg ,i késedéin**» 
zöket és az ok nélkül hiányzókat. 
Szükséges azonban, hogy a műve­
zetők szakmai és politikai tudásu­

kat is fokozzák, mert az ötéves terv 
egyre nagyobb és felelősebb fel­
adatokat ró rájuk.

Az eddigi eredmények azt bizo­
nyítják, hogy ahol a művezetők 
éltek jogaikkal és teljesítették kö­
telességüket, ott a tervet nemcsak 
végrehajtották, hanem tol is telje­
sítették. — Művezetőink fel­
adata a január eleji termelési érte­
kezletek jó és alapos előkészítése, 
További feladat, hogy művezetőink 
szélesítsék ki a Röder, Deák, Kuz- 
nyecov, Nazarova, Voroein, Gazda 
és természetesen a Sztahánov moz­
galmakat ezek segítségével jelen­
tős-mértékben meggyorsíthatják és 
eredményesebbé tehetik a terv vég­
rehajtásáért folyó harcot.

A beszéd után a felszólaló mű­
vezetők az egyes üzemekből bírál­
ták a Megyei Bizottságot is, mert 
nem adott elegendő segítséget és 
több jó javaslatot i,s tettek: az ér­
tekezlet eredményesen fejeződött 
be. Bizonyos, hogy a hibák éles 
feltárása, majd kiküszöbölése meg­
gyorsítja az ötéves terv harmadik 
.évének végrehajtását.

1952. Az ötéves terv harmadik éve 
Olvasd, terjeszd a pártsajtót!

Filmszínházaink szilveszteri és úíévi műsora
Kiváló műsorral várják filmsaln. 

házaiul? a? óesz-tendöt búcsúztató és 
az újévet üdvözlő dolgozóinkat.

A Vig-fllmszlnház ma este 10 órai 
kezdettel vidám Sziveszteri-estét ren­
des háromórás előadással, melynek 
keretén belül a „Civil a pályán“ cí­
mű nagysikerű új magyar filmvigjá. 
téteot mutatja be. Ezen kívül számos 
apró vidám, humoros, szórakoztató 
kistllm és színvonalas artlstamüsor 
van a programban. A filmszínháznak 
ez a műsora kétségtelenül biztosítja, 
hogy a jelenlevők vidám, jó hangu­
lattal menjenek át az újévbe.

A Béke és a Meteor filmszínházak

ugyaneznap a csehszlovák film gyár­
tás egyik nagysikerű alkotását a 
„Kis partdzánok,,-at vetíti az „Álla­
tok színháza“ című közkedvelt hu. 
moros filmmel. E mellett is artista- 
műsor szerepel. äjtä

Újév napján mindhárom ^jnszín- 
ház más és más műsorral várja a 
dolgozókat. A Meteor a ,.Kis parti­
zánok“, a Béke a „Legyőzhetetlen 
várost“ játsza, míg a Víg filmszínház 
műsorán ezen a napon is a „Civil a 
pályán“ van. Ezt a filmet különben 
a hatalmas látogatottság miatt január 
4»ig tartják műsoron.

Január

1 K Újév
2 Sz Ábel
3 Cs Benjamin
4 P Izabella
5 Sz Árpád
6 V Boldizsár
7 H Artur
8 K Szörény
9 Sz Julián

10 Cs Vilmos
11 P Ágota
12 Sz Ernő
IS V Veronika
14 II Bódog
15 K Pál
10 Sz Marcell
17 Cs Antal
18 P Piroska
19 Sz Sára
W V Scbesluén
21 H Ágnes
22 K Vince
23 Sz Kelemen
24 Cs Timót
25 P Pál
20 Sz Paula
27 V János
28 H Károly
29 K Ferenc
30 Sz Etel
31 Cs Péter

Júllii»
1 K Tibold
2 Sz Ottók.ár
3 Cs Kornél 
t P Ulrik
5 Sz Sarolta
<1 V Tamás
7 II Cirill
8 K Erzsébet
9 Sz Veronika

10 Cs Amália
11 P Jakab
12 Sz Henrik
IS V Jenő 
UH Eőrs
15 K Bcrnát
16 Sz. Jácint
17 Cs Elek
18 P Kamill
19 Sz Hajnalka
20 V Illés
21 11 Dániel
22 k Magdolna
23 Sz Berta
24 Cs Ferenc
25 P Kristóf 
20 Sz. Anna
27 V Kamilla
28 II Ince
29 K Márta
30 Sz Judit
31 Cs-Tanát*.

Február
1 P Ignác
2 Sz Karolin
3 V Balázs
4 H András
5 K Ágota
6 Sz Dorottya
7 Cs Rikárd
8 P János
9 Sz Cirill

10 V Ella
11 H Elek
12 K Lívia
13 Sz Gergely
14 Cs Bálint
15 P Aladár 
10 Sz Julianna
17 V Dónál
18 II Simon
19 K Zsuzsanna
20 Sz Álmos
21 Cs Eleonóra
22 P Péler
23 Sz Margit
24 V Mátyás
25 II Géza 
20 K Viktor
27 Sz Sándor
28 Cs Győző
29 P Román

ÁngMBZtwg

1 P Péter
2 Sz Gusztáv
3 V Ágoston
4 11 Domonkos
5 K Krisztina
6 Sz Berta
7 Cs Dónál
8 P Magdolna
9 Sz Illés

Március
1 Sz Albin
2 V Károly
3 II Kunigunda
4 K Adorján
5 Sz Üzséb
G Cs Frigyes
7 P Tamás
8 Sz Zoltán
9 V Franciska

10 II Attila
11 K Szilárd
12 Sz Gergely
13 Cs Krisztián
14 P Maliid
15 Sz Nemz. finn.
10 V Henri el le
17 II Gertrud
18 K Sándor, Ede
19 Sz József
20 Cs Ábrahám
21 P Benedek
22 Sz Kázmér
23 V Ottó
24 H Gábor
25 K Mária 
20 Sz Manó
27 Cs Hajnalka
28 P Gedeon
29 Sz Auguszta
S6 V Koppány 
31 II Benő
Szeptember

Ul V Blanka
11 II Zsuzsanna
12 K Klára
13 Sz Ilona
14 Cs Angelika
15 V Mária 
10 Sz Rókus
17 V Jácint
18 H I Telén
19 K Lajos
20 Sz Alkotni, i
21 Cs Mátyás
22 P Menyhért
23 Sz Fülöp
24 V Bertalan
25 II Lajos 
20 K Samu
27 Sz Gáspár
28 Cs Ágoston
29 P János
30 Sz Róza
31 V Pernőt

1 II Farkas
2 IC Johanna
3 Sz Hilda
4 Cs Rozália 
f> P Lőrinc
6 Sz Lénárd
7 V Regina
8 II Mária
<) K Dorotlya

10 Sz. Miklós
11 Gr. Jácint
12 P Tóbiás
13 Sz Mária
14 V Szerén
15 lí Mária
10 K Ludmilla

18 Cs Józsel
19 P Vilma
20 Sz Friderika
21 V Máté
22 II Emma
23 k Tekla
24 Sz Gellert
25 Cs Lipól 
20 P Jusztina 
27 Sz Döme
28 V Vencel
29 II Néphads. n
30 K Jeromos

Április
1 K Hugó
2 Sz Ferenc
3 Cs Rikárd
4 P Félsz. ünn.
5 Sz Irén
f> V Dénes
7 II Albert
8 K Lidia
9 Sz Dömötör

10 Cs Zsolt
11 P Laura
12 Sz Gyula
13 V Hüsvétvas. 
U II Ilútvéthétfő
15 K Anasztázia
16 Sz Áron
17 Cs Rezső
18 I' Ilma
19 Sz Emma
20 V Tivadar
21 II Konrád
22 K Róbert
23 Sz Béla
24 Cs György
25 P Mate.
26 Sz Ervin
27 V Arisztid 
Í8 II Fidél
29 K Péter
30 Sz Katalin

Október
1 Sz Malvin
2 Cs Jusztina
3 P Teréz.
4 Sz Fanni

Aurél6 V
6 II Frigyes
7 K Amália
8 Sz Mária
9 Cs Dénes

10 V Ferenc
11 Sz Brigitta__
Pl V Miksa
13 II Kálmán 
11 K Domonkos
15 Sz Terézia
16 Cs Ambrus
17 P Hedvig
18 Sz. Lukács
79 V Nándor
20 11 Irén
21 K Orsolya
22 Sz Fülöp
23 Cs János
24 I1 Salamon
25 Sz Vilma
26 V Dömötör
27 II Szabina
28 K Simon
29 Sz Zénó
30 Cs Alfonz
31 1' V,ir1f«S

Május Júnln«
1 Cs Munka ünn.
2 V Zsigmond
3 Sz Sándor
4 V Flórián
5 II György 
0 K Janka
7 Sz Gizella 
S Cs Mihály 
9 P Gergely 

10 Sz Antal
11 V Adolf
12 II Pongrác
13 K Szerváé
14 Sz Bonifác 
lo Cs Zsófia
16 P János
17 Sz Irén
IX V Erik
19 11 Péter
20 K Bernát
21 Sz János
22 Cs Júlia
23 P Dezső
24 Sz Eszter
25 V Orbán
26 II Fülöp
27 IC Ede
28 Sz Emil
29 Cs Magdolna
30 V Nándor
31 Sz Angelika

8 V Meddrd
9 11 Lujza

10 K Margit
11 Sz Barnabás
12 Cs János
n P Kioldd
! 1 Sz. Karolina
15 V Aurél
16 11 Bcrnát
17 K Adolf
18 Sz Marcell
19 Cs Gyárfás
20
21 Sz Olga
22 V M.-os
23 lí Szidónia
21 K Iván
25 Sz Vilmos
26 Cs Pál
27 P László
28 Sz Szeréna

November
1 Sz Halottak ü
2 V Gábor
3 11 Ida
4 K Károly

G Cs Lénárd
7 V N.O.Sz.F.
8 Sz Gottfried
9 V Tivadar

10 11 András
11 IC Márton
12 Sz Jónás
13 Cs Szaniszló 
1! P Alfréd
15 Sz Dezső
10 V Ödön
17 lí Gergely
18 IC Jolán
19 Sz Erzsébet
20 Cs Amália 
2t P Emilia
22 Sz Cecilia _
23 V Klement
24 FI János
25 K Katalin
26 Sz Konrád
27 Cs Dénes
28 P Flóra
29 Sz Noé
30 V András

J V Püskösdvas.
2 11 PüskösdU.
3 IC Cecilia
4 Sz Ferenc
5 Cs Dorottya
6 P Norbert
7 Sz. Róbert

2.9 V Péler-Pdl 
30 II Pál

I December
1 11 Uszkár
2 IC Aranka
3 Sz Ferenc
4 Cs Borbála
5 P Erzsébet
6 Miklós
7 V Ambrus
8 II Mária
9 K Valéria

10 Sz Judit
i 1 Cs Árpád
12 p Ottilia
13 Sz T.ura
74 V Szilárd
15 II Ignác. 
10 K Etelka
17 Sz. Lázár
18 Cs Dezső
19 P Viola
20 Sz Teofil
27 V Tamás
22 11 Zénó 
73 K Viktória 
21 Sz. Adóm, Éva 
25 Cs Kar. t. n. 
% P Kar. 2. n.
27 Sz János
28 \ Ármin
29 II Dávid
30 K Sebestyén 
3.1 S v Szilveszter
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Újévi üdvözlet a népi demokráciák dolgozóihoz
Irta: P.IOTR PROZOROV, a Szocialista Munka hőse, 

az OSZSZSZK Legfelső Tanácsának küldötte, a kirovi területi „Vörös Október” kolhoz elnöke.
Drága Barátaim!
Engedjetek meg, hogy újév al­

kalmából teljes szivemből üdvözöl­
jelek benneteket s hogy ko.hozunk 
tagjai nevében tolmácsoljam nek­
tek jókívánságainkat az új eszten­
dőre.

A Szovjetunióban és a népi de­
mokratikus országokban most ké­
szítik el a dolgozók az 195Vés év 
eredményeinek mérlegét. Ezek az 
eredmények Igazán felemelőelt s 
nemcsak bennünket töltenek cl 
büszke örömmel, hanem az egész 
békcszerető emberiséget.

1951-ben a népi demokratikus 
országok dolgozói újabb nagyszerű 
sikereket értele cl a szocializmus 
építésében. Ezekben az országok­
ban gigantikus méretű új üzemelt, 
villamoserőművek, csatornák és ön. 
tözőberendezcSek épülnek. Romá­
niában, Bulgáriát'-:!, Magyarorszá­
gon, Lengyelországban, Csehszlo­
vákiában és Albániában olyan 
ütemben fejlődik az ipar, amilyet 
nem ismer, de nem is ismerhet 
egyetlen kapitalista állam sem.

Mi, szovjet emberek, nagy öröm­
mel fogadjuk a mezőgazdaság fej­
lesztésében elért hatalmas sikerei, 
leket is. Az iparosítási politika 
eredményeképpen nálatok szintén 
egyre szilárdabb technikai alapot 
kap a mezőgazdaság, ami kétség­
kívül megteremti annak feltételeit, 
hogy a falut is rávezessétek a 
szocializmus útjára. A szegénypa­
rasztok és a középparasztok egyre 
inkább megértik, hogy a jómódú 
és kulturált élethez, a bőséghez és 
a boldogsághoz egyetlen helyes út 
vezet; a termelőszövetkezetek út­
ja, Ezt az utat a bölcs Lenin mu­
tatta meg: a nagy Sztálin vezeté­
sével ezen az úton jutottunk el a

boldogsághoz mi is, a győzelmes. helyt, a lakatosműhelyt, itt dol-
szociaüzmus parasztjai

1951-ben kimagasló sikereket ér­
tek el a Szovjetunió népei. Iparunk 
teljesítette é\i termelési tervét s a 
Volgán, a Donon, a Dnyeperen és 
az Amu-Darján páratlan ütemben 
épülnek a világ legnagyobb vízi- 
erőművei. Nagyszerű győzelmeket 
arattunk a mezőgazdaságban is. A 
szovjet emberek tehát 1951-ben is­
mét hatalmas lépést teltek előre a 
kommunizmus felé vezető úton.

Kolhozunkat „milliomos kolhoz”* 
nak nevezik. Ez az elnevezés fedi 
is a valóságot: gazdaságunk oszt­
hatatlan alapja már elérte a 8 mil­
lió rubelt, évi jövedelme pedig 
meghaladja a 2 millió rubelt. Ma­
jorjainkban többszáz lovat, tehe­
net, juhoi, disznót és többezer ba­
romfit tenyésztünk, de vannak 
ezüstróka- és nyultenyésZtő farm­
jaink is. Azon vagyunk, bogy ál­
landóan gyarapítsák a közös va­
gyont s fejlesszük a termelőeszkö­
zöket, mert ebben lejük a kolhoz­
rendszer ereje. Ezt a törekvésün­
ket nagymértékben elősegíti ener­
giaellátásunk fejlesztése. A koUlöz 
rendelkezésére átló gépek kapaci­
tása meghaladja az ezer lóerőt és 
négy viKanytelepünk több mint 200 
kilowatt energiát szolgáltat. Ezzel 
az energiával hajtjuk a gazdaság 
különböző területein felszerelt 43 
villanymotort, amelyek mogköny- 
nyítik a parasztok munkáját. Szé­
les körben kifejlesztettük a segéd, 
üzemeket. Gépeinket és félszerelési 
tárgyainkat saját műhelyeinkben 
javítjuk, asztalosműhclyünkben bú­
torokat készítenek, a rönkfát saját 
fűrésztelepünkön dolgozzuk fel, 
téglagyárunk fedezi a szükséglete­
ket. 1951-ben új épületei emeltünk 
s ebben rendeztük be a kovácsmű­

goznak a bognárok, az aszta­
losok, a szabók, a cipészek és 
a szíjgyártók. Befejeztük sőt már 
üzembe is helyeztük a hengermal­
mot. Munkánk a tisztán mezőgaz­
dasági munkából már az ipari 
munka válfajává alakult át,

A kolhoz ereje a káderekben, a 
magas terméseredmények meste­
reiben s a kolhozparasztok bolse­
vikhez illő munkafegyelmében rej­
lik. Kolhozunkban már tizenheten 
kapták meg a Szocialista Munka 
Hőse megtisztelő kitüntetést, 
119-en pedig inás kitüntetésben ré­
szesültek.

A kolhozékt évei alatt gyökere­
sen megváltozott falvaink arculata 
is. Minden lakásban Van vízveze­
ték, gőzfűtés, fürdőszoba, minden 
házban villany világít és szól a rá­
dió. Kolhozunk tagjai télen saját 
szanatóriumunkban üdülnek.

Az újév küszöbén számotvetünk 
n sokágazatú gazdaság fejlesztésé­
ért vívó t harc eredményeivel s ki­
jelöljük kolhozunk további felvirá­
goztatásának új útjait. Ezekben az. 
eredményekben és a jövő távlata1, 
ban újabb előrehaladásunkat látjuk 
a kommunizmus felé vezető úton.

Sztálin elvtárs megállapította: a 
dolgozó parasztság szántára áz 
egyetlen helyes ú[ a kolhoz-út, a 
szocializmus útja, amit a Szovjet­
unió kolhozparásztjainak élete és 
gyakorlati munkája már be is bi­
zonyított.

Drága Barátaink! Éppen ezért 
építsétek, bátrabban új, ragyogó 
életeteket!

Még egyszer melegen köszön­
tünk benneteket az újév alkalmá­
ból és sok sikert kívánunk a szo­
cializmus építésében.

fl Szovjetunióban gépesítik az álhtteiyíszlö brigádok munkáját
A szovjet nép hozzálátott, hogy megvalósítsa a nagy sztá inl 

terveket és felépítse a világ legnagyobb vizicrőmüveit, a Volgán, a 
Dnyeperen, a Donon és az Amu-Darján. A bőséges viljanyencrgla 
nagymértékben teszi lehetővé az állattenyésztés komplex gépesítését 
is.

A Szovjetunió sok kolhozának állattenyésztő gazdaságában már 
bevezették a nehéz testi munkál igénylő műveletek komplex gépc- 
si ését. Ez a gépesítés kiterjed többek közt az önműködő Itatásra, a 
tehenek fejőgéppel való fejesére és a takarmányelőkészítésre is. A ta. 
karniánykonyhában olajpogácsazúzók, darálógépek, répamosók, vágó- 
és erjesztő gépelt működnek. Csupán a takarmány előkészítésének 
gépesítése 30—40 százalékkal csökkenti az állattenyésztő brigád mun­
káját és költségeit. 1

A takarmányelőkészítés nagyfokú gépesítése lehetővé teszi a kol-

i

Villany [cjőgépct használnak a szibériai vujlermclés köz pánijában, 
a Barabinszki-szlycppén levő 5'i-cs számú szovhoz állati cny ész tő 

gazdaságában
hoz állattenyésztőinek, hogy a különböző állatoknak különféle ta. 
kamiányféleségeket készítsenek. Alexandra Ljtiszkova sertésgondozó­
nő, a Szociális a Munka Hőse 20 fajta takarmányt, Sztyepanova 
Nartova fejőnő, aki ugyancsak a Szocialista Munka Hőse pedig 30 
fajta takarmányt használ.

A komplex gépesítésnél a takarmányt a takarmánykonyhából az. 
etetővályuig kötélpályán, vagy billenő kocsikkal ellátott kisvasútól! 
szállítják,

A Hortobágyon a borsósi gazdaságban most vezették be a gépi 
fejést. a szovjet fejőgépet a gazdaság dolgozói szerelték össze. Ä 
tehenészet minden do gozója jelen volt, amikor először működésbe 
hozták a szovjet fejőgépet, mely nagy segítsége* jelent a dolgozók­
nak és emeli a tejhozamot is.

Valaha szántóföldek és kertek te­
rültek el ezen a helyen. Aztán, ami­
kor San Diego rohamos fejlődésének 
hajnalához érkezett, nagy téglagyár 
rakat építettek Üt, amelyek a tégla 
számtalan millióival látták el a gyor­
san épülő várost. De mivel semmi 
sem tarthat övökké, ai agyagbánya 
kimerült, az égető kemencéket le­
bontották, ct kémények tégláját elad­
ták és ti gyárak máshol épültek fel. 
Ettől kezdve . aztán a környékbeli 
suhüíicok nagyszerű vadászterületévé 
vált az elhagyatott gödrös_dombos te­
rület. Az óriási gödrök mélyén meg­
állt az esővíz és valami módon a ha­
lak is elszaporodtak benne. Ezekben 
tanultak meg horgászni a környező 
külváros gyermekei. Az óriási, völ­
gyeknek is beülő gödrök valahogyan 
kikerülték a város gazdáinak figyel­
mét és csak a legutóbbi évben fedez_ 
te fel a város egyik tanácsnoka, hogy 
kettős üzletet üthet nyélbe a gödrök 
megvételével: nagyszerű szemétlera­
kó telepet létesíthet és amikor ti 
szemét megtölti a gödröket, a feltöl­
tött területet felparcellázva borsos 
áron teleknek adhatja el. A tanács­
nok úr könnyedén nyélbe is ütötte 
az üzletet. Csak pár szót szólt a vd_ 
ros illetékes vezetőinek és rövidesen 
megkapta a szerződést, amely szerint 
a város minden tonna elraktározott 
szemétért bizonyos Összeget fizet ne­
ki. Potom áron megszerezte a telket 
is a volt téglagyári érdekeltségtől. — 
Ettől kezdve a város hatalmas, aut j- 
matikusan ürülő teherautói szeméttel 
megrakodva odafaroltak a gödrök 
szakadéknak is beillő széléhez és a 
szemetet belczudították, nagy örd- 
möt okozva ezzel a gödör mélyén 
összesereglett gyermekhadnak.

A gyermekek konzervdobozokat 
épségben maradt vagy csak meg- 
csotbult üvegeket szedtek ki a sze 
métből — páratlan célbadobásl lehe­
tőségek tárultak fel előttük! — és 
néha a szemétbe dobott rothadt gyü­
mölcsök között is találtak ehetőt. 
Hogy bepiszkolódott, az sem okozott 
nagy gondot, hiszen a gödör fenekén 
levő tóban megmoshatták.

Nem telt el sok idő és a külvárosi 
házak munkanélküli és nyomorgó 
népe Is felfedezte az új szemétlerakó

AKIT A CSONT ILLET...
MINDENNAPOS TÖRTÉNET AZ VSA-BÓL

helyet. Egy hét múlva itt eddig soha 
nem látott tömegben leptek el a nyo. 
morgó, rongyokba öltözött emberek 
százai a roppant szeméthalmokat, 
amelyek szünet nélkül nőttek és 
előrenyomultak a tavacskák felé. Ide 
jöttek el azok, akiket házbérfizetés 
miatt a rendőrség tett ki lakásukból, 
amelyben évtizedekig laktak. Nekifog­
tak, hogy a gödrök szélén maguknak 
holmi drótokból és konzervdobozok­
ból, eldobott és szemétre került hűl_ 
lámlem ez ékből viskót eszkábáljanak 
össze. Idejöttek azok is. akik már 
hónapok óta hasztalanul '‘kerestek 
maguknak munkát és miután minde­
nüket eladták, amire vevőt találhat­
tak, arra fanyalodtak, hogy az eldo. 
bott hulladékokból tartsák fenn csa­
ládjukat. Végül megjelentek közöt­
tük a nagy város kóbor kutyái is. . . 
Mindnyájuk számára szinte kimeríti 
hetetlen, naponta megújúló bánya és 
megélhetési forrás tárult fel á sze­
métlerakó telepen. ..

Az idén San Diegoben is, mint min­
denütt az Egyesült Államban, hónap_ 
ról hónapra nőtt a munkanélküliek 
hada és egyre nehezebbé vált elhe­
lyezkedni annak, aki valamilyen ok 
miatt egyszer kikerült az üzemekből. 
Nem szeretik a gyárosok a megviselt 
embereket! Aki nem talál munkát, 
még munkanélküliségének első pár 
napja, vagy legfeljebb első pár hete 
alatt, az letehet minden reményről, 
hogy valaha is munkába kerülhet. A 
reményét vesztett sokszor éhező, sőt 
az óhhalállal hüzdtídö embereket giK 
nyosan utasítják vissza a mesterek 
akik netán a felvételre kaptok enge 
délyt. Így aztán minél több idő ótv. 
munka nélkül van az ember, annál 
kevesebb reménye lehet arra, hogy 
valaha is munkába kerüljön, annál 
kevésbbé, mert az üzemek csaknem 
kivétel nélkül csökkentik a terme­
lést. De ennek ellenére a férfiak nap­
hosszat rójják a város szinte végte­
lenbe vesző útjait, néhol nagy tömeg­
be verődve Össze, hogy aztán újabb 
reményre kapva, a város másik ré­

szén próbáljanak szerencsét. Ez idő 
eírt ti az otthon maradt asszonyok 
szinte még őrjítőbb gonddal küzköd­
nek: gyermeküknek ús férjüknek 6n. 
ni kell. hogy adjanak .. .

Akadnak köztük, akik sok hónapi 
éhezés után saját maguk eladásával 
szerzik meg áz ennivalót, vannak 
azonban olyanok is — és ezek van­
nak többségben — akik inkább éhen- 
halnak.

De mire az éhenlialásra kerül a sor, 
az ember mindent megpróbál. .

R . . . Mary gyönyörű szép fiatal 
leéiny volt, amikor a háború után 
férjhez ment M . . ,-hez, aki akkori_ 
bon szerelt le és á biztos jövőben 
való hit bizonyságával foglalta el 
régi helyét a konzervgyárban, ahol 
bevonulása előtt dolgozott. Ugyanott 
dolgozott Mary is. Keresetükből, meg 
abból, amit a vőlegény spórolt és 
szerzett a háború alatt, tisztességesen 
berendezték lakásukat. Ahogy ■ annak 
a rendje, esküvőjük után egy évre 
megszületett az első gyermek és to­
vábbi másfél év múlva a második 
Közben Maryt elbocsátották á mun­
kából. amikor már nehezebben tudott 
mozogni állapota miatt. De M. .. fL 
zetcse, bár szűkösebben, elegendő 
volt a háztartás fedezésére, összehúz­
ták magukat, de nem nyomorogtak. 
Azonban az idén tavasszal újabb csa­
pás érte őket. A családfenntartót is 
hitették az üzemből, ahol már 1038 óta 
dolgozott.

M .. . nekifogott a munkakeresés­
nek és rövidesen megállapíthatta, 
hogy ez a világ Icglzegyetlcnebb mes­
tersége Tavasztól őszig hüt hónap 
telik cl. Ez a hat hónap a M . . • cs«_ 
Iddot teljesen tönkretette. M .. . ta­
vasz óta sehol nem kapott munkát. 
Eladogatták a nekik olyan kedves 
bútoraikat, előbb a függönyöket, por- 
cellánt, aztán a képekre, drágább bú­
torokra került a sor, később a ru­
hákra, végül az edényekre. Ahogy 
fogyott a lakás berendezése, úgy fo-p. 
gyott a reményük is. Elkövetkezett

aztán az a nap. amikor már a házbért 
sem tudták kifizetni. És kikerültek 
aZ utcára.

Szerencsére már nem sok holmijuk 
volt és felhőtlen nyári napon történt 
Kivonultak a két gyermekkel a tég­
lagyári gödrök mellé. Ott építette fel 
M .. . az új lakást. Iíároní teljes he­
tébe került, míg a város másik részé. 
rőt oda hordta a hullámlemezeket és 
tető alá hozta a belőlük felépített 
falakat. A negyedik héten eltemették 
a kisebbik gyermeket ... Meghall az 
éhségtől

Amikor beköszöntött az ősz, leg­
alább tető volt feleltük. Ekkor kéz 
dödött meg a szeméthordás Is a göd­
rökbe, Mary fedezte fel, hogy o szemét_ 
ben sok hulladék van, amit fel lehet 
használni és meg lehet enni. Ettől 
kezdve napról napra megjelent zsák­
jával a gödör mélyén és a bűzös 
szcméthalomból, a marakodó kutyák. 
tói körülvéve mindenféle ételhulla 
dékot szedett össze, hogy aztán „haza“ 
érve, megfőzze a konzervdobozokból 
összetákolt tűzhelyen. M .. . közben 
munkát keresett.. . Néha Marynak 
igen nagy szerencséje volt: teljesen 
ép burgonyát talált, máskor a kon­
zervdobozokban faggyú vagy zsír­
maradványokat. Ezt azonban tudták 
mások is, ezért mindig nagy tüleke_ 
dés folyt, a leguruló dobozokért. De 
voltak eredménytelen napok is, ami­
kor csupán krumplihéjat tudott ősz- 
szeszedül, az ilyen napokon ezt et­
ték. .. Néha gyümölcs is kelült és 
néha egy egy fel nem főzött csont a 
mészárosok hulladékából. . .

Ködös októberi nap volt, a köd, 
mint valami igen finom szemecskék. 
re bomlott cső, szemerkélt a gödör­
ben Mary örömmel állapította meg, 
hogy a hűvös kellemetlen idő soka­
kat otthontartott és megszokottnál 
sokkal kevesebben vannak kint a 
szeméthalomnál. De a kutyák száma 
megszaporodott. Mary rozsdamarta, 
cserepes kezében tartott bottal tur­
kált az önműködő teherautókból le*

zuhanó' szemét görgetegekben. Gyor_ 
san mozgott, mert, amikor a görgeteg 
megállt azonnal odaugrottak a lesben 
álló kutyák és Mary félt tőlük ... 
ilyenkor mindig hátrább vonult és 
várta a következő autó kiürítését. 
Körülötte hozzá hasonló nyomorgók 
álltak lesben, várva az újabb görgete. 
gekre. Elgondolkozott, vájjon férje 
talál e munkát s közben saját magán 
sajnálkozott és egy csöpp könnyet ts 
szétdörzsölt szemében aránylag tiszta 
kezef ej ével Egyszerre harsány kiál­
tás riasztotta jel:

— Szomszédasszony! Csontok!
Gyorsan megfordult, a háta mögött

a szemét között csontok hömpölyög­
tek lefelé. Megvidámodva ugrott oda 
a még mozgásban levő szeméthez, de 
ugyanekkor a kutyák is megérezték 
a hiisszagot és egy pillanat alatt kö­
rülvették az ott lévő embereket. Mary 
sovány és megviselt arcát megszépí­
tette az öröm., hajdani szépségének 
halvány visszfénye ismét feltűnt raj­
ta, amikor örömmel megragadott egy 
fel nem tört lábszárcsontot.

— Micsoda nagyszerű leves lesz be­
lőle — gondolta magában.

De ugyanakkor egy nagy borzas 
feketefejű ■ kutya is megragadta 
ugyanazt a csontot. Egy darabig bir­
kóztak a csonton, Mary ingadozva 
próbálta elvenni a kutyától és mér_ 
hetetlen rémülettel nézett a kutya el­
lenséges gonosz szemébe, a vicsorgó 
fogakra. A kutya hirtelen előreug 
rótt és beleharapott a kezébe. Erre 
fájdalmában és rémületében elenged­
te a csontot. A kutya felkapta és el­
szaladt vele...

Mary szótlanul nézte véres kezét, 
amikor felrezzentctte a szomszédja:

— Jó kis csont volt az szomszéd. 
asszony. Nem kellett volna elenged­
ni ...

Ránéz élt szomszédjára és gyorsan 
pergő könnyekkel szemében vála­
szolt:

— Szégyenlem magam. Eszembe ju­
tott, hogy egy kutyával birkóztam a 
csonton, éppen ezért neki is hagy­
tam *..

Egy kis idő múlva hozzátette:
— Elvégre á csont őt illeti meg...

"\í
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Pályázati felhívás
A népművelési minisztérium és az 

'Országos Testnevelési és Sportbizott­
ság pályázatot hirdet a sporttal fog­
lalkozó képzőművészeti alkotásokra: 
festményekre, grafikára, szobrászati 
alkotásokra (dombormű, körplasztika, 
bérein) és plakátra.

A beküldött pályaművek a sport 
következő ágaival foglalkozhatnak: 
atlétika, birkózás, evezés, kerékpár, 
korcsolyázás, . labdarúgás, lövészet 
kosárlabda, ökölvívás, síelés, teniszt 
torna, úszás, vívás, vízilabda röp. 

labda.
Beküldési határidő 1952 április 1.
Beküldés helye Budapest, Nagyme­

ző u. 8. sz., Ernszt múzeum.
A pálj'ázaton résztvevő művek 

anyaga szabadon választható.
A beküldött műveket a népművelé­

si minisztérium, az Országos Testnc. 
velési és Sportbizottság, a Magyar 
Képzőművészek és Iparművészek Szö­
vetsége és a Művészeti Dolgozók 
Szakszervezetének kiküldötteiből ala­
kult bizottság bírálja el.

A pályaművek díjazása festmény, 
grafika, plakát, szobor, dombormű, 
éremcsoportként történik. Minden 
csoportban egy I., egy II. és egy III. 
díj kerül odaítélésre.

I. díj 5000 forint, II. díj 3000 forint, 
III. díj 2000 forint.

Az, 1934. évben születeti férfiak és nők 
bejelentése

A 19 éves férfiak és nők szokásos 
évi bejelentését a belügyminiszter 
rendelete szerint január 1-e és 3l_e 
között kell teljesíteni.

1952. évi január 31-ig, tehát az ál­
landó lakásukba be kell jelenteni 
mindazon magyar állampolgár férfia. 
kát és nőket, akik 1934 évben szület­
tek, tekintet nélkül arra, hogy ez- 
ideig külön bejelentőlapon be vol. 
tak\e jelentve. Ila az 1934 évben szü­
letett személy állandó lakásától 
Ideiglenesen távol tartózkodik és ha­
zatérése 1952 január 3l_ig nem vár­
ható, szülője, vagy törvényes képvi­
selője köteles gondoskodni az állan­
dó lakásba történő bejelentés meg­
tételéről.

A bejelentéseket a városokban az

illetékes rendőrőrsnél, községekben 
a községi tanács végrehajtó bizottsá­
gánál, a férfiak és a nők állandó la- 
lásának bejelentésére szolgáló 1, il­
letve 2. számú bejelentőtopon kell 
teljesíteni. A bejelentéseket 8 és 13 
óra között, vasárnaponként is lehet tel 
jesíteni. A bejelentés pontos telje­
sítéséért az 1934 évben született szc- 
'fhély és szállásadója (szülője) is fele­
lős és mulasztásuk büntetést von 
maga után.

A bejelentéskor visszakapott iga­
zolószelvény az állandó lakásbejelen­
tését igazolja, azt a bejelentett sze­
mély köteles megőrizni és hatósági 
közeg felhívására bármikor felmutat­
ni, majd a lakásból való távozáskor 
a kijelentőlaphoz csatolni.

RADIO
HÉTFŐ

KOSSUTH JFIÁDIÓ. 7: Hangleme­
zek, Utána Naptár, 7.55: Színházak és 
mozik műsora, fi: Hírek. 8.30: A 
Néphadsereg Híradója. 9: Egy falu — 
egy nóta, 9.30: Figaró búcsúzik az 
évtől, 10 30: Béke és szabadság, 10.55: 
Karácsonyfa, 11.25: Román Zenei 
Hét. közben 32: Hírek. 13: Zenés 
posta. 13.30: Hangos Újság, 14: Idő­
járás- és vizálásjelentés, 14.15: Szóra­
koztató hangverseny, 15.15: Hírek 
szerbül. 15.30: Magyar népdalok, l(i: 
Mit láttunk a Szovjetunióban? Ifi.30:
A Rádió énekkar énekel. 17: A Tar­
lós békéért, népi demokráciáért c. 
Jap Ismertetése 17.15: Jó munkáért 
szép muzsikát! 17.40: Kincses Kalen, 
déri um, 38.10: Hírek németül, 19: 
Szovjet tánczene. 19.30: Hírek szer­
bül, 20: Hangos Újság. 20.30: Hangle­
mezek. 21.30: Szilveszter-esti Pol-Ka. 
22.30: Tánczene.

PETÖFI.RÁDIÓ. 8: A Rádió népi 
zenekara játszik. 8.30: Falurádió, 9: 
Református vallásos félóra, 9.30: 
Evangélikus' vallásos félóra, 30: Hang 
lemezek. 11: Óvodások műsora, 11.20: 
Tarka réten — népdalkantáta, 11-30: 
Idegennyelvű vízjelzőszolgálat, H.35: 
Kop.íacsiszárok és paizskupecek, 12:
A TIT. VIT dalaiból, 13: Magyar népi 
hősök a zenében, 14: Román Zenei 
Hét. 15: Kérdezz — felelek! 15.20: 
Tömegdalok. 15.45: Egy hét a külpo­
litikában, 16: A Rádió Gyefrpekszín- 
házának műsora. 16.40: Szív kíi.di 
szívnek szívesen, 17: Az apostol. 17.35: 
Tánczene. 38.25: Hírek szlovénül, — 
18.40: A certaldoi vásár, 20: Vidám 
népdalok. 21: Hírek franciául. 21-30: 
Hanglemezek, 22: Szív küldi szívnek 
szívesen, 22.20: Hanglemezek,

KEDD
KOSSUTH-RÄDTO. 7: Üdvözöljük a 

harmadik tervevet. Utána: Naptár?. 
7.55: Színházak és mozik műsora, 8: 
Hírek. 8.30: Hanglemeze';, ti: Egy falu 
— egy nóta, 9.50: A Magyar Rádió 
gyermekcirkusza, 10.30: Szovjet és 
magyar filmzene, 11: Valóra váltjuk 
nagyjaink álmát, 11.2.1: A J. Magyar 
Zenei Hét műsorából, Közben: 12: 
Hírek, 13: Újévi zenés posta, 16: 
Időjárás- és vízállásjelentés, 14.15: 
Szórakoztató újévi hangverseny, 15.15 
Hírek szerbül, 15.30: Hanglemezek, 
16: Román Zenei Hét, IC.30: A Rádió 
énekkar énekel, 17: Tánczene, 17.40: 
Az ötéves terv himnusza. 18.40: Hí­
rek németül, 19: Tánczene. 19.30: Hí­
rek szerbül, 20: Hírek, 20.20: Virágzó 
kertek, 21.30: Hanglemez. 21.40: Dalok 
Petőfi Sándor verseire születésének 
évfordulóján, 22: Hírek. 22.10: Tánc­
zene, 22-55: Román Zenei Hét. 21: 
Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 8: A Rádió népi 
zenekara játszik, 9: Hanglemezek, — 
10.15: Népdalok Petőfi verseire, 11: 
Hanglemezek, 11.30: Idegennyelv: víz 
jelzőszolgálat, 11.35: Szerelem. 12.05: 
A III. VIT Komszomol küldöttségé­
nek műsorából, 32.50: Operettrészle 
tek. 13: A Bánk bán-tói a Huszti ka- 
land-ig. 14: Budapest hangverseny, 
termeiből, 15: Dalok a tervről, 3 5.30 
Hanglemez. 15.50: A Rádió Gyermek­
színházának műsora, 16.40: Szív kül 
dl szívnek szívesen, 17: Mosolygás. - 

Tánczene, 18.25: Hírek szlové. 
18.40: Csínom Palkó, 20.10: Tánc- 

Há*ek franciául* 2130; Uj

esztendő, tarka kendő, 22.10: Román 
Zenei Hét, 22.35: Hanglemezek.

SZERDA
KOSSUTH-RÁDiO. 5—8.30-ig: Reg. 

geli muzsika, a munkába induló dol­
gozóknak, közben: 5.30: Hírek, 6: 
Falurádió, 6.45: Hírek, 7: Színházak 
és mozik műsora, kb. 7.40: Naptár, 
7A5: Lapszemle, 7.55: Műsorismertetés 
8.30: Műsorzárás, 31.30: Az idealista 
kárász. 12: Hírek. Hangos Újság. — 
12.30: Román Zenei Hét, 13.10: A Rá­
dió szórakoztató zenekara .játszik, 14: 
Időjárás, és vízállásjelentés, 1415: 
Hanglemez, 14.30: Hanglemezek. 35; 
Úttörő-híradó, 15.15: Hírek szerbül, 
35.30: Ének- és zenekari hangverseny, 
15.50: Barth a József balladája, 16 20: 
Kalandor a tenger mélyén, 16.40: Ta­
nuljunk énekszóra magyarul, 17: Hí­
rek. 17.10: Hanglemezek. 17.30: A Ma. 
gyár nép történetéből, 17-45: Hangle­
mezek, 18.15: Szív küldi szívnek szí­
vesen, 18.40: Hírek németül, 19: Épí­
tőipari félóra. 19.30: I-Iírek szerbül.» 
20: Hangos Újság, 20.40: Hanglemezek, 
2050: írók bcke-lízperce, 21; Román 
Zenei Hét. 22: Hírek, Sport, 22.25: 
Hanglemezek, 23.30: Beethoven zon. 
goraszonátál. VII. 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 6: Kórusok, 6.45: 
Jó reggelt, gyerekek! 7: Hangleme­
zek, 7.15: Hírek szlovénül, 7-35: Hang 
lemezek, 8: Zenekari muzsika, 9: 
Szovjet hangszerszólók. 9.20: Zója és 
Sura, 9.40: Dal tanul ás, 10: Hírek, 10.10 
Hanglemezek, 11: Óvodások műsora, 
15: Hanglemezek. 15.30: A. földkerek­
ség egyhatodán. 15.-15: Miljutyin ope­
rettjeiből, 10.30: A dollár álarc nél. 
kül, 16 45: Goldmark dalaiból, halálá-

ak évfordulóján, 17.10: Megvédj ük 
Cáricint, 17.30: Magyar gitárdalok. 
17.40: A Falurádió mezőgazdasági hír­
adója. 18: Népdal feldolgozások, 13.25 
Hírek szlovénül. 18.40: Tánczene, 19.05 
Vidám zenés tarka-est, 20.10: Elméle­
ti tanácsadás. 21: Hírek franciául, — 
21.30: Tánczene. 22: A Rádió operett, 
jelből, 22.30: Népdalok.

PÁPTHIREK
Megyei Pártbizottság közleménye
Értesítjük a felsőfokú kúderolda- 

lás Bolsevik Párt története szakán 
tanuló elvtársakat, hogy a in. feje­
zet 1„ 2., 3-ik heti anyagából a tan. 
köröket január 5-én, szombaton tart­
juk meg. Ugyanekkor lesznek a Poll­
ii Icai Gazdaságtan szakon tanuló elv. 
társak részére is tankörök a felső­
fokon.

PúrtoUtatás Háza közleményei:
Csütörtökön este G árakor ,,A kleri­

kális reakció munkája a megyében" 
címmel előadás lesz a politikai alop. 
ismereti tanulókörök, propagandista 
szemináriumvezetők és tankörvezetők 
részére. Az előadást Bállá elvtárs 
tartja.

Pénteken este t órakor: ..Hogyan 
vezessük a tankört és a konferen­
ciát". Tapasztalatcsere közép- és fel­
sőfokú káderoktatás konferencia- és 
tankörvezetői részére. Tartja: Jámbor 
elvtárs.

MOZIK MŰSORA;
BÉKE: 3l-én cl. e. 11 órakor 1 forin­

tos helyárakkal: Állatok színháza, 
2, 4, G. fi 10 órakor: Kis partizán. Ar­
tista műsorral kiegészítve 50 fillér 
felárral. — 1-én d. c. 11 órakor; Álla. 
tok színháza 1 forintos helyárakkal, 
cl. ti. 2, 4, G, 8 órakor Legyőzhetetlen 
város, Artisták színpadi felléptével 
50 fillér felárral

VÍG: 31-én és 1-én de. 11. d. u. 2, 
4, G, 8 órakor: Civil a pályán, dec. 
31-én 10 órakor 3. órás Szilveszteri 
műsorban: Civil a pályán.

METEOR: 31.én d. e. 10 órakor:
Állatok színháza i forintos helyárak­
kal, d u. 3, 5, 7, 0 órakor: Kis parti 
zán. Artista műsorral kiegészítve 50 
filléres felárral. — 1-én d e. 10 óra­
kor: Állatok' színháza 1 forintos hely 
árakkal d u. 3. 5, 7 órakor: Kis par­
tizán. Artista műsorral 50 filléres fel­
árral.

ÉJJELI SZOLGÁLATOS GYÓGY­
SZERTÁRAK december 29—jan. 4: 
16/18. Vöröshadsereg útja 31. 16/17. 

! Péterfia u. Gl. 16/7, Szabó Kólmán-u.

I 14. sz.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsék- 
Iödö északnyugati-északi, később 
északkeleti szél, több helyen még 
kisebb eső, a felhőzet átmeneti 
csökkenése valószínű. Az éjszakai 
hőmérséklet fagypont közelében, a 
nappali hőmérséklet kissé csökken 
nyugaton alig változik, A Meteoro­
lógiai Intézet jelentése a fűtés 
alapjául szolgáló várható napi kö­
zép hőmérsékletről: December 31-én. 
hétfőn a napi középhőmérséklet az 
egész ország területén 4 C alatt |(,sz,

Lapunk legközelebbi száma, a 
kettős munkaszünetre való lekin- 
tcttel, csütörtökön, 1952 január 
3-án reggel, a szokott időben jele­
nik meg.

A Városi Obrazcov bábstudió
1952 január 1-én, kedden délután 4 
és 6 órai kezdettel bábelőadást 
rendez a Déri Múzeum nagytermé­
ben. Előadásra kerül az Okos kecs. 
ke cs a Csodálatos kalucsni című 
mesejáték.

A mesterséges édesítőszert (sza­
charint) az egészségügyi minisz­
ter rendeleté értelmében ezentúl 
nemcsak a gyógyszertárak hozhat­
ják forgalomba. A Magyar Gyógy­
szeriparnak a mesterséges édesítő­
szer gyártása területén elérj jelen­
tős fejlődése lehetővé teszi, hogy a 
jövőben a belkereskedelem útján 
is forgalomba kerülhessen-

Szerkesztősé» postája
CX Nagy Eszter úttörő. Leveledre 

nem tudunk válaszolni, mert nem 
ívtad meg pontos címedet. Arra ké­
rünk, hogy ezt sürgősen pótold.

Bihcirnagybajöm iv/b. osztály ta­
nulói. Megírtátok örömötöket, hogy 
iskolátok villanyt kapott és ez jó 
tanulásotokat segíti elő. Hírrova­
tunkban felhasználtuk leveleteket, 
írjátok meg. hogy javult meg osztá­
lyotok tanulmányi átlaga.

Kádár Sándor, Nádudvar. A most 
megalakult zenekar nagyban segíteni 
fog a szocialista kultúra elterjedésé­
ben, adjanak az elvtársak segítséget, 
hogy tudásukat jól tudják gyiimöl- 
csöztetni.

Nagy Benjámin, Bihar nagybajom. 
A begyűjtés teljesítéséről és a me­
zőgazdasági munkákról szóló levelét 
lapunk mezőgazdasági rovata feldol­
gozza, írjon az elvtárs gyakrabban, 
arról is szeretnénk tudni, . kik járnak 
élen a begyűjtésben és kik nem 
teljesítik az. állammal szembeni ko- 
telezettségüket.

Sápi Sándor, Földes. Az állatter 
nyésztési tanfolyamról szóló levelét 
és az árurejtegető spekulánsokról szóló 
tudósítást lapunk hírrovatában fel­
használjuk. Szeretnénk, ha tudósíta­
nál bennünket a Földesen alakult 
levelezési kör működéséről. *

Horváth Sándor. Debrecen, Fűtő, 
ház. Üdvözöljük az elvtársat, mint 
a Néplap ú.i levelezőjét. Tudósítson 
továbbra is bennünket a pártszervezet 
munkájáról, hogyan megy ott az ok­
tatás. Bátran vesse fel. az elvtárs a 
hiányosságokat, segítségére leszünk 
annak kiküszöbölésében. Levelét 
pártrovatunk feldolgozza.

SPORT
GÓLRATÖRŐ CSATÁRJÁTÉKKAL ...
9. Lokomotív—Mineral OV (Becs) 9:3 (3:2)

Az esős idő ellenére Is közel 
háromezer néző gyűlt össze vasárnap 
délután a Diószegi-úti sporttelepen 
megtartott nemzetközi labdarugó, 
mérkőzésre. A Bástya ellen kitünően 
szerepelt kitűnő formában lévő D- 
Lokomotív együttese a bécsi amatőr, 
bajnokság első helyezettjével, a Mine­
ral öv csapatával játszott. Dorogi 
játékvezető sípjelére a következő 
összeállításban kezdenek a csapatok.

D. Lokomotív: Nagy M. — Molnár.
Gél lér, Szabó I. — Szabó II., Kőröst
— Kaczor, Lendvai, Dénes, Imn?
Sasgáli. .

Mineral: Novotny — Ri eb el, Thaler,
— Winkler, Orlich, Kreutzer — Hele- 
pahrt, Kovács, Kapralli, Zharadnikt 
Ma rcsch.

Kezdés után két gyors debreceni 
gól következik. Sasgáti, majd Tmn 
fejezi be eredményesen a debreceni 
támadásokat és már a második 
percben 2:0_ra vezet a D. Lokomotív•
A bécsi csapatban Riebel és Thaler 
megsérül, helyükre Zwickel és Hegel 
jön be. A következő percek is deb­
receni fölénnyel telnek el. Csak ne­
gyedóra múlva talál magára a Mine_ 
ral. Szép támadás után Kapralli ve­
szélyes lövését védi N^igy Mihály. A 
17. percben Kovács három debreceni 
védő által, szorongatva is eredményes 
2:1. Feljön a bécsi együttes, de a ki- 
egyenlítés csak a 35. percben sikerül.
Partdobás után Kovács egyéni játék, 
kai tisztára játsza magát és közelről 
Q hálóba gurít 2:2, A gól után ismét 
a debreceniek irányítják a játékot» 
de a csatárok sorozatosan hibázna«: 
kapu előtt egy alkalommal Dénes 
nagy bombája a gólvonal előtt álló 
Imiiről pattan vissza a mezőnybe- 
A 41. percben Kaczor szögletéből lm*
7-i eredményes, 3:2 a D. Lokomotív 
javára.

Fordulás után rákapcsol a D. Lo­
komotív. Hosszú előreadásokkal fut.

tátják a védők a csatárokat, akik 
főleg egyéni játékkal hozzák zavarba 
a bécsieket. A gyorsan rajtoló deb­
receni csatárok lefutják az apróiéi - 
metü bécsi védőket s egymásután 
érik cl góljaikat. A 3. és 9. percben 
Imri lő gólt. Ezután Schneider lesz 
a Mineral kapusa, mert Novotny 
megsérül. A 13. percben kavarodás 
után Kaczor góljával már 6:2.re ve­
zet a D. Lokomotív. A 37. perc újabn 
Imri gólt hoz, majd a 19. percben 
Molnár hibájából Zharadnik eredmé­
nyes 7:3. Közben a D. Lokomotivnál 
kapuscsere van, Lalii la véd a kapu­
ban. Néhány perc múlva a debreceni 
védők szabálytalankodása miatt n. 
eshez jutnak a bécsiek, de Kaprain 
büntetőjét Lalilla kivédi. A játék to­
vábbi részében is a debreceni csapat 
van fölényben s a 33. és 44. percben 
imri rúg újabb gólt és ezzel 9:3-ra 
alakul az eredmény, ami már nem 
is változik.

A mérkőzést megérdemelten nyerte 
a D. Lokomotív. Minden csapatvé­
szében felülmúlta ellenfelét. A védők 
jói romboltak, a fedezetek nemcsak 
a védekezésből, hanem a támadások 
előkészítéséből is kivették részüket. 
Jól találták fel magukat, hogy a sív 
ros, mély talajon hosszú labdákkal 
kell szöktetni csatáraikat, akik ötle. 
tes egyéni játékkal egymásután rúg­
ták a gólokat. A bécsi együttesből a 
mérkőzés folyamán a kapus és a két 
hátvéd megsérült és így a védelem 
éppen oszlopait vesztette el,, «ami 
hozzájárult a nagy gól arányú vereség­
hez. Egyénileg a mezőny legjobbja a 
hót. gólt rúgó Imri volt, kívüle Gellér 
Körösi, Nagy. Kaczor, Sasgáti, a bé­
csi együttesből pedig a középfedezet 
Orlich, a csatár Kor ács, valamint a 
védelembe húzódott Helepahrt ját­
szott jól. Dorogi játékvezető minta 
szerűen vezette a mérkőzést.

A VILÁG LEGEREDMÉNYESEBB 
NŐI VERSENYZŐJE . . .

Az elmúlt napokban Budapesten 
rendezett úszóversenyen Székely 
Eva a női vegyesúszásban úijabb 
csúcseredményt ért el. Székely Évá­
nak. ez volt a nyolcadik csúcsered­
ménye. Tíz esztendő alatt érte el a 
csúcsolzat legeredményesebb úszé­
nánk. A nyolcvan csúcs közül 69 
országos csúcs, S főiskolai csúcs, 2 
világcsúcs és 1 olimpiai csúcs. Szé­
kely Éva 50 országos és 9 főiskolai 
világbajnokságot nyert. Ebben az 
évben 5 országos és .5 főiskolai vi­
lágcsúcs fűződik nevéhez. Jelenleg 
a magyar női csúcslistán a 100, 200, 
3Ó0, 400, 500, 800, 10QO és az 1500 mé­
teres gyorsúszásban, valamint n 100 
és 200 méteres pillangóúszás csúcsát 
tartja az egyéni csúcsok között. — 
Székely Évát. páratlan eredményei 
méltán avatják a világ legeredmé­
nyesebb női sportolójává.

MA JÄTSZÄK A MEGYEI ASZTALI- 
TENISZBAJNOKSÁG DÖNTŐJÉT 
A megyei asztalitenisz csapatbaj­

nokság néhány nap múlva befejező­
dik. A tabella élén a megye két leg­
jobb együttese,, a D. Lokomotív és a 
D. Vörös Meteor csapata ál.. A két 
együttes bajnoki találkozójára, a 
rangadóra ma, hétfőn délelőtt fél 10- 
kor kerül sor a Diószegi-úti sport, 
csarnok emeleti helyiségében. A 
győztes rnár bajnoknak tekinthető-

A TÉLI OLIMPIÁRA 27, A NYÁRI 
OLIMPIÁRA 53 NEMZET NEVEZETT

A Finn Olimpiai Bizottság közle­
ménye szerint 1952-ben Helsinkiben 
megrendezésre kerülő nyári olimpiai 
játékokra eddig 53 nemzet jelentette 
be részvételét. Oslói jelentés szerint 
a Norvég Olimpiai Bizottsághoz ed­
dig 27 - ország adta le nevezését a 
februárban rendezendő téli olim­
piára. <i

RÖVID SPORTHÍREK
Debrecenben a VTSB női tornász- 

versenyt rendezett ifjúsági verseny­
zők részére. Eredmény: 1. Oláh Jolán 
(D. Postás) 56.6 pont, 2. Békési (D. 
Postás) 35.5 p. 3. Csépán (D Postás) 
35.4 p. — A D. Bástya csapata lett a 
Téli Kupa győztese. — Ma, hétfőn 
délelőtt 9 órakor a januárban kezdő­

dő megyei egyéni sakkbajnoksággal 
kapcsolatban megbeszélést tartanak 
az MTSB-ben. — Az OTSB az újesz­
tendő alkalmával üdvözlőtáviratot 
küldött a Szovjetunió minisztertaná­
csa mellett működő Össz-szövetségi 
Testnevelési és Sportbizottságnak.

Az Illám vasutak közli
Az Á'lqmvasutak értesíti a köz- 

szolgálati dolgozókat és a nyűg- 
ellátott közszolgálati alkalmazotta­
kat, hogy az 1951. évre érvényesí­
tett féi'áru jegy 'Váltására jogosító 
arcképes igazolványaik érvényessé­
get az Államvasutak 1952 január 
hó 14-ig meghosszabbította, Ez- 
ideig- az arcképes igazolványokat 
1952. évre különdíj felszámítása 
nélkül érvényesítik a MÁV igazga­
tóságok. 1952 január 15-től kez­
dődően már csak 1952. évre érvé­
nyesített arcképes igazolványok 
használhatók fel utazásra.

A Szabadság-telep; új bölcsőde
1952 január 2-án megkezdi műkö­
dését, A környéken lakó anyák 
bölcsődei gondozást igénylő gyer­
mekeiket a bölcsődében elhelyez­
hetik. A -bölcsődébe való felvétel 
előtt a Gondozási Kör orvosával a 
gyermeket meg kell vizsgáltatni és. 
az orvos által adott bizonyítványt 
vigyék magukkal. A bölcsődében 
'három éves korukat még be nem 
töltött gyermekek helyezhetők el.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Szilveszter napján 7 órakor: Szibé­

riai rapszódia. 11 órakor kabaré, bér­
letszünet. Újév napján: fél 4-kor: ka­
baré, bérletszünet, fél 8-kor: Szibé­
riai rapszódia, Jászai-bérlet. — Szibé­
riai rapszódia további előadásai ja­
nuár 2-án fél 8.kor: Blaha-bérlet. ja­
nuár 4_én fél 8-kor: bévletszünét, 
január 5-én fél 8-kor: Csokonai.bér­
let.

Ol vassa el kiadóhivatalunk kirakatába kitett apróhirdetéseket is
(VÖRÖSHADSEREG ÜT JA 16. ALFÖLDI PALOTA.)

NÉHÁNY órai munkára 
bejárónőt felveszek, Vágó 
Ba.jcsy-Zs. 9.

GYERMEKSZERETÖ be­
járónőt azonnal felveszek. 
Major. Vöröshadsereg útja 
45. III.

4-j-2 zenegép, kb. 200 kg 
hízott sertés engedéllyel 
eladó, Bercsényi 48.

NŐI ruha szabást rövid 
idő' alatt tanít Kálvin lér

FÜRDŐKÁD és fodrász 
béréríüezés eladó MÁV 
Colónia VI. ép. 5. ajtó.

FÉNYEZETT háló, Fes­
tett háló eladó, Arany Já­
nos ux I«

NAGYMÉRETŰ szőnyeg. 
15 köves anker óra eladó, 
Szepességi u. 29.

FELKÉREM a két elv. 
társat, aki december 27- 
én a debreceni Taxikiren­
deltség elől Derecskére 
akart utazni, címűket kö­
zöljék Kozma László- ü. b. 
titkárral.

ÁLLAMI .gazdaság keres 
lehetőleg gazdásági közép­
iskolát végzett állatié, 
nyésztési technikust és 
üzemegységvezetőt:: Ali ami 
gazdaságban már, műkö­
dők előnyben. Cím: Haj­
dúböszörményi Állami
Gazdaság*

NAGYOBB méretű vas- 
kazettát cea 40x50x50 cm 
nagyságban (nagyobb mé­
retű is lehet) vesz a Hu. 
hagyáv Gondnoksága, Te­
lefon: 1G-86. ÁH

■ PERFEKT gép- és gyors 
írónőt felvesz a Kelet ma­
gyarországi Rostkikészítő 
Vállalat Simonffy u. 7.

AH
GYORS., és gépírónőket 

azonnali beállással alkal. 
máz a Szervestrágya gyűjtő 
és Kereskedelmi Vállalat 
Debrecen, Magoss György 
tér 9. sz. Telefon: 11-67.

AH

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegycl 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. I* 

Telefon: 42-54. és 48-40.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon S0—01. 

„Szabadság** lapnyomda 
Debrecen. BaJcsy-Zs.-tt. 1» 

Telefon: 32-05,


